
Stará radnice se klube ze skořáp-
ky (str. 3)

Sociální služby města 
(str. 8–9)

Medailista opět plánuje velké cíle 
(str. 10)  

Veronika Jirásková a její neoby-
čejná služba (str. 13)

Podávejte návrhy na ceny města

Návrhy na udělení sportovních  
a kulturních cen města Havlíčkova 
Brodu za rok 2012 může podat kaž-
dý občan nebo právnická osoba se 
sídlem na území města. 

Vyhlašovány jsou:

Sportovní ceny 
• nejlepšímu sportovci města 
• nejlepšímu mladému sportovci 
města  do 18 let 
• nejlepšímu sportovnímu kolektivu 
města  
• nejlepšímu  dobrovolnému cviči-
teli nebo trenérovi za uplynulý rok. 

Kulturní ceny pro jednotlivce nebo 
kolektiv 
• za  významný přínos kulturnímu 
životu města v uplynulém kalendář-
ním roce 
• za   významný dlouhodobý přínos 
městu v oblasti umění, zájmové 
umělecké činnosti, případně v 
dalších kulturně společenských 
aktivitách.

Návrh na udělení cen za rok 2012 
musí mít písemnou formu, obsaho-
vat identifikační údaje navrženého, 
zdůvodnění včetně zhodnocení pří-
nosů v oceňovaných oblastech a je 
nutné jej doručit Městskému úřadu 
v Havlíčkově Brodě do konce ledna 
2013. S. Pátková

V Brodě se Martina na bílém koni dočkali
(str. 4)
V Brodě se Martina na bílém koni dočkali
(str. 4)

Jízdní řády svozu komunálního 
odpadu v Havlíčkově Brodě 
a informace pro rok 2013

Najdete v příloze tohoto čísla
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Město známe i neznáme

V  horní  části  Smetanova  náměstí,  zvaného 
dříve Rosmark nebo také Koňský trh, přibližně 
v místech dnešního parkoviště  stála až do  r. 
1951 nepříliš vzhledná budova s několika pří-
stavbami, ve které by cizinec  těžko  tušil  stá-
nek Thálie.

Tři pozdější přístavby nemohly zakrýt účel, 
k němuž byla budova původně zřízena. Její 
centrální část jasně naznačovala, že se zde 
zpočátku skladovalo obilí. Horní špejchar na 
Rosmarku se připomíná v písemných prame-
nech poprvé až v polovině 17. století. Musel 
být však mnohem starší. Dlouho zůstával 
v soukromém držení. Teprve r. 1742 se dostal 
do majetku obce jako součást celého hospo-
dářského komplexu určeného k vydržování 
latinského gymnázia nedlouho předtím za-
loženého. Později byl však pronajat a r. 1771 
prodán státu, který jej využíval pro skladování 
soli. Obchod solí ve velkém patřil ke státním 
monopolům, které plnily často prázdnou erár-
ní pokladnu. Tato epizoda v historii budovy jí 
dala také neoficiální, nepříliš přesný, avšak 
vžitý název bývalá nebo stará solnice, přetr-
vávající po celou dobu její další existence. Na 
počátku třicátých let 19. století se totiž vrátila 
zpět do vlastnictví obce, která ji nechala pře-
budovat opět k původnímu účelu, tentokrát 
na kontribuční sýpku. Účet v r. 1832 za pře-
stavbu činil 1 666 zl. 
Když se po r. 1850, zjednodušeně řečeno, pře-
váděla hodnota obilí ve finanční vyjádření do 
kontribučního fondu (později vznikaly kontri-
bučenské a ještě později okresní hospodářské 
záložny), zůstala budova nevyužita a sloužila 
městu jenom za sklad hospodářského nářadí. 
Šťastná to však konstelace pro zdejší divadelní 
ochotníky, jimž po několik let hrozila výpověď 
z velkého školního sálu v bývalé kapli sv. Bar-

bory stojící do r. 1945 při někdejší ZŠ Rube-
šově. Ale o tom již byla zmínka v loňském říj-
novém čísle HB listů. Možnost postavit nové 
městské divadlo nepřerostla v obecní radě rá-
mec úvah, přesto se město rozhodně k ochot-
níkům nezachovalo macešsky, jak se někdy 
uvádělo. Silná divadelní tradice od dob Hav-
líčkových přetrvávala. Navíc s městskou radou 
vyjednávali jako spolkoví činovníci zdejší vá-
žení obchodníci Jan Příhoda coby předseda  
a Vojtěch Weidenhoffer jako pokladník. Město 
nechalo vypracovat plány na přestavbu sýpky 
u stavitele Martina Urbana, poskytlo potřeb-
ný materiál i uhradilo větší část nákladů. 
Nyní vysvítá otázka. Kdy bylo divadlo otevře-
no? V literatuře pojednávající o brodském 
ochotnickém divadle se objevují hned data 
tři: říjen 1852, 6. září 1852 a 6. září 1853. Kte-
ré z nich je tedy správné? Poslední datum mů-
žeme s jistotou vyloučit, protože v r. 1853 bylo 
nové divadlo již v plném provozu. Ani druhé 
se nezdá být správné. Jako nejpravděpodob-
nější se jeví první údaj a vysvětlíme si proč. 
Po oboustranné dohodě mezi ochotníky  
a městskou radou bylo zřejmě vše napláno-
váno tak, aby sezóna mohla v novém divadle 
začít na podzim r. 1852. Posuzování plánů 
se ovšem poněkud protáhlo a jejich schvá-
lení došlo od okresního úřadu koncem květ-
na 1852. Ještě 23. května byla uvedena hra 
Kněz a voják aneb bitva u kláštera skalického 
jako poslední představení ve školním sále. Na 
19. 6. bylo svoláno místní šetření o přestavbě 
solnice na divadlo a jeho výsledek schválilo 
okresní hejtmanství 3. 7. Asi v souvislosti s tím 
zažádali ochotníci místodržitelství o povolení 
sehrát 3 hry (Valdek, Die deutsche Hausfrau 
a Ženichové), kterého se jim prostřednictvím 
okresního úřadu dostalo 28. 7. To se již asi 
pilně pracovalo na interiérech nové scény. 
Hotovy však nebyly zřejmě dříve než kon-
cem září či počátkem října, neboť teprve na 
13. 10. nařizuje okresní hejtmanství „přejí-

mací komisi“ na adaptované 
divadlo. O kolaudačním řízení, 
jak bychom dnes řekli, okresní 
hejtmanství „ředitele“ ochot-
níků Jana Příhodu vyrozumělo 
20. 10. Novou budovu úřady 
uznaly za způsobilou k jejímu 
účelu tedy až v polovině října. 
Přesné datum otevření divadla 
však podle dosavadní znalosti 
dochovaných pramenů zatím 
určit nelze. Okresní archiv sice 
má ve svém fondu plakát vzta-
hující se k prvnímu představe-
ní, který je však datován pouze 
měsícem říjnem 1852 a den 
je na něm vynechán. Vcelku 
logicky z toho plyne, že brod-
ští ochotníci jisto jistě počítali 
se zahajovacím představením 
v říjnu 1852 a zřejmě jenom 
čekali na oficiální výsledek ko-

laudace. Tuto hypotézu by jenom poněkud 
mohla narušit pozdější žádost (z r.1853) Jana 
Příhody a Vojtěcha Weidenhoffera za ochot-
nický spolek adresovaná městské radě o slevu 
na nájemném z užívání divadelní budovy od 
1. 12. 1852. 
Jak vidno i historie brodského amatérského 
divadla má zatím svá malá tajemství. A jaký 
že to měl být sehrán kus při zahájení pro-
vozu v novém divadle? To je samozřejmě  
z uvedeného plakátu jasné. Jednalo se o hru 
Valdek – dramatickou báseň o 3 dějstvích, jak 
hlásala divadelní cedule – od V.K. Klicpery, 
typově „romantickou rytírnu“, zřejmě tehdy  
u obecenstva dosti oblíbenou. Na repertoáru 
ochotnického souboru se v Brodě objevila ješ-
tě v r. 1859. Později byla dokonce upravena 
pro loutkové divadlo.
Brodští ochotníci si v r. 1853 nechali schválit 
stanovy a konstituovali se v oficiální spolek. 
Budova městského divadla v následujících de-
setiletích nesloužila jenom jim, ale vystupova-
ly v ní mnohé kočovné divadelní společnosti, 
pořádaly se tu ale také nejrůznější slavnostní 
shromáždění, politické mítinky, plesy i silvest-
ry, neboť až do postavení sokolovny na počát-
ku 20. století poskytovala asi největší veřejný 
sál ve městě. Byla svědkem nejenom hraných 
dramat, ale i těch skutečných, která se ode-
hrávala v historii Brodu. O tom však někdy 
příště. 
  Miloš Tajovský 
 (foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod,  
  reprofoto L. Macek)

Divadlo na Koňském trhu
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Plakát zve veřejnost do nového divadla na Koň-
ském trhu na hru Valdek.

Městské divadlo v r. 1927 ještě před posledními stavebními 
úpravami.
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Vyjádřit se k dokumentaci EIA může každý 
Dokumentace V422 Mírovka – Čebín – zdvo-
jení stávajícího vedení 400kV (EIA),tentokrát 
již obsahující vypořádání se s požadavky z ob-
držených vyjádření ke zjišťovacímu řízení, byla 
zveřejněna. 
U záměru proběhlo zjišťovací řízení (duben 
2012) se závěrem, že záměr má významný vliv 
na životní prostředí, a proto byla zpracována 
dokumentace vlivů záměru na ŽP a zdraví lidí. 
Tato dokumentace je zpracována s důrazem 
na oblasti ochrany veřejného zdraví, ochrany 
přírody a krajiny, specifikace záborů pozemků 
a dobývací prostory a prognózní ložiska vyhra-
zených radioaktivních nerostů. Na internetu 
je oznámení zpřístupněno na adrese http://
tomcat.cenia.cz/eia/detail.jsp?view=eia_
cr&id=MZP380
Podle zákona každý může zaslat své písem-
né vyjádření k tomuto oznámení Minister-
stvu životního prostředí, Vršovická 65, 100 
10 Praha 10 – Vršovice, odboru posuzová-
ní vlivů na životní prostředí a integrované 
prevence, a to ve lhůtě do 30 dnů ode dne 
zveřejnění informace o dokumentaci na úřed-
ní desce Krajského úřadu Kraje Vysočina, 
tedy do 27. 12. 2012. Kromě této možnosti 
lze do plného znění dokumentace nahlížet, 

činit si výpisy, opisy, popřípadě kopie na od-
boru životního prostředí městského úřadu 
v Havlíčkově Brodě, V Rámech 1855, 1. pa-
tro – v úředních hodinách každé pondělí  
a středu od 8.00 do 17.00 hodin.
Záměr se dotýká obce Havlíčkův Brod, k.ú. Su-
chá u Havlíčkova Brodu, Květnov a Mírovka.
Charakter záměru je posílení přenosového 
profilu mezi TR Mírovka a TR Čebín zdvojením 
stávajícího vedení 400 kV o celkové délce cca 
89 km z důvodu zajištění dostatečné přenoso-
vé schopnosti a spolehlivosti přenosové sou-
stavy ČR v souvislosti se záměrem výstavby 
nových energetických zdrojů. Dále je součástí 

záměru úprava zaústění vedení V420 do TR 
Mírovka v délce cca 4 km. Předpokládaný ter-
mín zahájení výstavby je po roce 2017 a ukon-
čení výstavby po roce 2021. S. Pátková

Upřesnění změn v MHD
Rada města schválila upřesnění smluvních 
přepravních podmínek, tarifů a nový jízdní 
řád MHD. 
Platnost nově vzniklé nepřestupní jízdenky 
MHD: Nepřestupní jízdenka neplatí 60 mi-
nut od zakoupení, nýbrž pouze na konečnou 
spoje, na kterém byla zakoupena. Pokraču-
je- li cestující po příjezdu na konečnou stej-
ným vozidlem na další lince (bez vystoupení) 
musí si u řidiče zakoupit další nepřestupní 
jízdenku, nebo mít zakoupenou jízdenku 
přestupní (lze zakoupit pouze na čipovou 
kartu) nebo mít zaplaceno časové jízdné.
Pokud cestující vlastní přestupní jízdenku 
(pouze na čipovou kartu), může dojet na ko-
nečnou a pak stejným vozidlem pokračovat 
na dalším spoji, protože přestupní jízdenka 
platí 60 minut od zakoupení. 
Další změnou je zrušení linky č. 10 od 
1. 12. 2012. 
Nový jízdní řád MHD: od 9. 12. 2012 pla-
tí nový jízdní řád MHD. Kapesní jízdní řády 
si budou cestující moci zakoupit zhruba od 
7. 12. 2012 v Bus-centru v nádražní hale ČD, 
v Informační kanceláři Na Valech 3523 a na 
Městském informačním centru na Havlíčko-
vě náměstí 57. Detailní informace lze získat 
také na www.tshb.cz.  S. Pátková

Brodské vily a jejich majitelé
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod uspořádá 
dne 10. 12. 2012 v budově muzea (Havlíč-
kův dům) přednášku zaměřenou na nejho-
nosnější vily Havlíčkova Brodu vystavěné 
v letech 1870–1940. Krom upozornění na 
mnohé architektonické i historické zajíma-
vosti bude obsahem povídání i několik slov 
o mecenáších těchto staveb, kteří logicky 
patřili k městské elitě. Začátek přednášky je 
v 17.00 h. Přednáší Michal Kamp a k četbě 
historických dokumentů přijal pozvání Aleš 
Říman. Michal Kamp

První etapa rekonstrukce Staré radnice je 
dokončena a nová podoba zadního traktu 
s restaurací (vinárnou) se pomalu vykluba-
la na světlo. Ve dvoře chybí již jen na jaře 
dokončit terasu, to však až po provedení 
fasády obrácené do dvora. Celá rekonstruk-
ce je rozdělena do čtyř etap. Ze 2. etapy se 
upravuje rohová místnost v přízemí,v místě 
původního vstupu do vinárny, kde má být 
učebna pro knihovnu.  S. Pátková

O kontejner na použitelný textil je v Brodě 
zájem, radnice přistaví další
Kontejner na textil pro humanitární účely, 
který stojí u autobusového terminálu, hoj-
ně využívá veřejnost. Za půl roku v něm 
občané nashromáždili celkem 20 tun pou-
žitelného oblečení. Havlíčkobrodská radni-
ce chce projekt rozšířit a druhou sběrnou 
nádobu co nejdříve umístit u hypermarketu 
Albert. „Město hledá dlouhodobě všechny 
možnosti, jak snižovat množství materiálu, 
který se odváží ke skládkování a zvyšuje tak 
finanční náročnost svozu odpadů. V tom-
to případě se nám podařilo zajistit vhodný 
kontejner a nezisková organizace Diakonie 
zabezpečuje pravidelný bezúplatný odvoz 
použitelného textilu,“ vysvětlil místosta-
rosta Čeněk Jůzl. Kontejner je od začátku 
dubna 2012 umístěn v prostoru veřejného 
parkoviště u autobusového terminálu v uli-
ci 5. května. Po vlažnějším začátku se sběr 
rozeběhl a do konce října bylo odvezeno 20 
tun textilu. Zatím nejvíce lidé kontejner vy-
užívali v říjnu, kdy bylo odvezeno 5.5 tuny 
odpadu. „Jsme mile překvapeni zájmem  
o tuto službu, a proto v současné době jed-
náme o možnosti zřízení druhého sběrného 
místa na parkovišti u hypermarketu Albert. 
Věřím, že do konce roku bude další kontej-
ner přistaven. O zahájení provozu budeme 
občany včas informovat,“ uzavírá Jůzl.   
 A. Doležalová

UPOZORNĚNÍ  
31. 12. bude mít Městský úřad v Havlíčkově Brodě 

ZAVŘENO.

Město Havlíčkův Brod nabízí k pronájmu:
nebytový prostor v objektu čp. 87 Havlíčkovo ná-

městí, Havlíčkův Brod – radniční vinárnu o výměře  
349,09 m2  s  venkovní terasou o výměře 62,4 m2.
Předmět nabídky bude přenechán do pronájmu za 

účelem provozování vinárny a restaurace.
Základním a jediným hodnotícím kritériem pro výbě-
rové řízení je nejvyšší nabídnutá  cena nájemného. 

Nabídková smluvní cena bude uvedena v Kč/m2/rok. 
Nabídky s cenou budou přijímány v uzavřených 

obálkách s označením „NEOTVÍRAT – RADNIČNÍ 
VINÁRNA“ a s razítkem odesílatele  prostřednictvím 
podatelny Městského úřadu Havlíčkův Brod nejpoz-
ději do 17. 12. 2012 do 9.00 h. včetně v souladu se 

zveřejněnou výzvou.
Plné znění výzvy k podání cenové nabídky, včetně 
příloh je k dispozici na webových stránkách Měst-

ského úřadu Havlíčkův Brod www.muhb.cz. Bližší in-
formace lze získat i na odboru správy majetku MěÚ 
na tel. čísle 569 497 361. Prohlídky prostor je možné 
dojednat  na tel. číslech 569 497 363, 569 497 364. 
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V Brodě se Martina na bílém koni dočkali
Počasí sice přivezl svatý Martin na brůně, ale 
především děti se v Havlíčkově Brodě dočkaly 
Martina ve zbroji na krásném bílém koni. Kůň 
Sisin se každým rokem nechává trpělivě pohla-
dit stovkami dětí, které se zúčastní nejen prů-
vodu kolem rybníka v parku Budoucnost, ale 
také shlédnou dramatizaci Pověsti o Martinovi 
v provedení Dadivadla.  S. Pátková

Na městském úřadě mají defibrilátor
Firma Baukomplex po celé republice vytváří tzv. 
bezpečná místa, což jsou např. budovy, kde je 
k dispozici defibrilátor pro laickou zdravotnickou 
pomoc. Přístroj je tak šikovný, že si sám podle 
EKG, které zaznamenává, rozhodne další postup 
a určí, zda je nutné poskytnout výboj nebo ne. 
Proto jeho použitím není možné nikomu ublížit. 
Navíc je tato sada „mluvící“, takže hlásí jednotli-
vé kroky, které je potřeba udělat, udává rychlost, 
kterou je nutné poskytovat masáž srdce, hlásí  
i zda je masáž dost silná. Jedno z bezpečných 
míst bude také na radnici, protože se Městský 
úřad rozhodl jednu sadu zakoupit. Defibrilátor 
bude umístěn na Městském informačním centru  
a budou jej v případě nutnosti moci použít pro-
školení zaměstnanci úřadu. S. Pátková

Listopadový Trh řemesel si užili kupující i tře-
ba jen přihlížející. Množství stánků s výrobky 
doplnily ukázky řemesel, hudební doprovod 
nebo souboje rytířů. K vidění byl tentokrát také 
flašinetář a doslova davy lidí přilákalo do vesti-
bulu Staré radnice několik nádherných hadích 
exemplářů, které bylo možné si pohladit, což je 
neobyčejně zajímavý zážitek. S. Pátková

Státní svátek 17. listopadu si již tradičně obča-
né města připomněli položením květin u po-
mníku Obětem komunismu ve Štáflově ulici. 
Vzpomínkový ceremoniál organizovalo město 
společně s Konfederací politických vězňů ČR. 
Nenechal si jej ujít ani Imrich Gablech, který 
začátkem měsíce listopadu oslavil své již 97. 
narozeniny.  S. Pátková

Zlatá svatba se vydařila manželům Zahálkovým 
z Havlíčkova Brodu. Slavnostně je oddal staros-
ta Jan Tecl 17. listopadu v obřadní síni radnice.

Reprezentační ples GHB představil školu jako 
suverénní instituci. Prvním plesem letošní ta-
neční sezony v Havlíčkově Brodě byl Reprezen-
tační ples Gymnázia, který se konal v sobotu 
24. listopadu v klubu Oko. Kromě studentů  
a učitelů se na plese sešli i absolventi a přátelé 
školy. Nechyběl ani starosta města Havlíčkův 
Brod Jan Tecl, který poukázal na důležitost této 
školy. „Na městě si velmi vážíme spolupráce  
s gymnáziem. Tato škola má dlouholetou tra-
dici a skvělé výsledky, které oceňujeme a jsme 
moc rádi, že je právě v našem městě,“ řekl při 
slavnostním proslovu. Potom už se parket za-
plnil tancechtivým publikem, kterému zahrál 
Polenský bigband. Nechybělo ani taneční 
vystoupení Tendenc dance či lightshow. Na 
pódiu se objevila i hlavní hvězda večera – mu-
zikálový zpěvák a finalista superstar Tomáš 
Savka. Půlnočním překvapením byla kapela 
The Baskers, složená převážně ze studentů či 
absolventů GHB.  O. Rázl, Foto: B. Bížová

3. ročník Soutěže o nejlepší projekt má 
vítěze z Brodu
Porota složená z odborníků, zástupců zadava-
tele a mediálních partnerů vybrala na konci 
srpna nejzdařilejší stavební projekty třetího 
ročníku Soutěže o nejlepší projekt, kterou pro 
střední průmyslové školy stavební vyhlašuje 
firma Wienerberger cihlářský průmysl, a. s. 
Z celkem 121 prací získal první místo v katego-
rii Rodinný dům (3. ročníky SŠ) projekt Miro-
slava Broma, studenta SPŠ stavební Akademi-
ka Stanislava Bechyně v Havlíčkově Brodě. Na 
druhém místě se umístil Petr Churáček ze SPŠ 
stavební České Budějovice a 3. místo obsadil 
Matěj Böhm ze stejné střední školy. V katego-
rii Občanská stavba (4. ročníky SŠ) se na první 
příčce umístila Pavla Balážová, studentka SPŠ 
stavební Třebíč. V celostátním kole soutěže 
jsou rovněž oceněni odborní pedagogové, 
kteří studeny vedli, a škola, kterou studenti 
navštěvují. (red)

Děti může pomoci zachránit i babybox 
V havlíčkobrodské nemocnici byl otevřen již 
52. babybox v ČR a čtvrtý na Vysočině. Slav-
nostně ho 13. listopadu otevřel zakladatel sítě 
babyboxů Ludvík Hess za přítomnosti předse-
dy Senátu ČR Milana Štěcha, zástupců kraje  
a města, nemocnice a mnoha hostů a sponzo-
rů, bez jejichž malých i velkých finančních darů 
by nebylo pořízení plně automatického zaříze-
ní napojeného na počítačovou síť nemocnice 
možné. Zařízení za čtvrt milionu korun již po-
mohlo zachránit v ČR celkem 79 dětí. Není to 
jediná pomoc, kterou Havlíčkův Brod nabízí. 
„Pomoc směřuje k vyřešení krizové situace, do 
níž se matka dostala, tedy dluhy, domácí násilí 
a podobně,“ říká Magdalena Chvílová-Webe-
rová, vedoucí lékařka jednotky intermediární 
péče o novorozence v brodské nemocnici.“-
Vždy se budeme snažit a celá léta se snažíme 
vracet děti do náruče maminek a předcházet 
tomu, aby dítě bylo odloženo.“ S. Pátková
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„Přijdu včas“ hlásají hodiny již také v parku 
Hodiny na Kalinově nábřeží v blízkosti dětského hřiště již mají dvojní-
ka. Jsou jím druhé hodiny umístěné v parku Budoucnost, kde je 13. 
listopadu slavnostně uvedli do provozu zástupci sdružení Přijdu včas. 
Sdružení podobné hodiny instaluje po celé ČR. Do Brodu zavítali díky 
tragédii, která se začala odvíjet v blízkosti dětského hřiště v parku Bu-
doucnost a skončila tragickou smrtí malého Jakuba. Stiskem tlačítka 
na hodinách mohou děti, ale i dospělí v případě potřeby využít „tís-
ňové“ volání a spojit se strážníky městské policie nebo s dispečinkem 
rychlé lékařské služby.  S. Pátková

Beseda s dětmi o závislosti
Městská policie Havlíčkův Brod ve spolupráci s primariátem psychi-
atrické léčebny pro léčbu návykových nemocí uspořádala již podru-
hé besedu pro děti ze základní školy v Havlíčkově Brodě. Jednalo se  
o besedu na téma závislost a unikání byla v tom, že s dětmi besedovali 
přímo pacienti PL, kteří se ze závislosti léčí. Primářka oddělení Hana 
Houdková s sebou přivedla tři mladé muže závislé na alkoholu, ma-
rihuaně, pervitinu a automatech. Děti ohromeně poslouchaly přiro-
zené vyprávění a došlo i na dotazy, což bylo známkou toho, že žákům 
osmé třídy toto téma rozhodně není lhostejné. Většina dětí tohoto 
věku má v dnešní době již bohaté zkušenosti s cigaretami a alkoholem 
a výjimkou není ani marihuana. Bylo tedy poučné slyšet, že lidé těž-
ce závislí na marihuaně, pervitinu nebo jiných drogách také začínali 
nevinným experimentováním s alkoholem a cigaretami, jako dnešní 
mládež. Preventistky Městské policie Havlíčkův Brod pravidelně po-
řádají besedy s dětmi na téma závislost na školách. Městská policie 
by proto touto cestou chtěla poděkovat primářce Haně Houdkové za 
spolupráci a ochotu besedy pořádat. (red)

Zajímavosti:
• Nezávislý kandidát a šéf agrární komory Jan Veleba po senátorských 
volbách vystřídal Petra Pitharta, který se po dlouholetém působení 
v Senátu rozhodl již nekandidovat. Nový senátor se přišel pozdravit na 
havlíčkobrodskou radnici se starostou Janem Teclem. 
• Pražský obvod Dolní Chabry pojmenoval tři ulice jmény českých ho-
kejových reprezentantů, Karla Rachůnka, Jana Marka a havlíčkobrod-
ského rodáka Josefa Vašíčka.
• Odstaroval již čtrnáctý ročník sbírky vánočních dárků pro opuštěné  
a handicapované děti z dětských domovů a klienty ústavů sociální 
péče, kterou organizuje Český rozhlas společně se společností Tango 
Havlíčkův Brod. Seznam dětí a jejich přání najdete na webu darujhrac-
ku.rozhlas.cz. 
• V sále Staré radnice se už po 11. sešli knihovníci z Vysočiny na Malé 
knihovnické slavnosti. Letos titul Knihovna Vysočiny 2012 získalo  
z každého okresu pouze jedno zařízení, z Havlíčkobrodska to je Knihov-
na městyse Vilémov.

Aby na Havlíčka bylo krásně vidět
Okrašlovací spolek Budoucnost v rámci svého navazování na činnost 
původního Okrašlovacího spolku (1886–1919) uspořádal 3. listopadu 
2012 veřejnou rozpravu o budoucnosti parku Budoucnost. 
V jejím úvodu nejprve vyhlásil výsledky soutěže o Cenu Františka Draš-
nera, do níž bylo přihlášeno pět prací z oboru regionální historie. Letos 
cenu získal Petr Tvrdý ml. za studii „Počátky československé normali-
zace na příkladu redaktorů Cesty Vysočiny Miroslava Menšíka a Slavo-
míra Bárty“ (bude zveřejněna ve sborníku Havlíčkobrodsko). Čestným 
uznáním pak byly oceněny ostatní práce (ty budou dostupné na webo-
vé stránce http://www.budoucnost-hb.cz/). Čestné uznání bylo mimo 
soutěž uděleno též Michalu Kampovi, historikovi Okresního muzea, za 
jeho historický posudek „Původní záměry autorů sochy Karla Havlíčka 
v Havlíčkově Brodě a jejich porovnání se současným stavem“. Tato prá-
ce (viz http://www.budoucnost-hb.cz/) totiž významně předznamenala 
charakter následné veřejné rozpravy o parku. Starost o zeleň nespočívá 
pouze ve vysazování dřevin, ale i v tom, aby tvořily park, jehož kompo-
nenty budou respektovat určitý vizuální a estetický koncept. 
To se týká i sochy KHB, kterou neošetřované dřeviny již dávno vizu-
álně zakryly. Okrašlovací spolek v intencích své péče o okrašlování 
nejen fyzické, ale i duchovní, podporuje realizaci příslušných úprav  
v duchu původního vizuálního konceptu autorů sochy a okolí. Cílem 
je navrátit KHB symbolicky jeho místo v parku a reálně i v životě spo-
lečnosti.Vizuální koncept autorů sochy KHB a okolí je přitom zcela 
respektován studií zahradního a krajinářského architekta Zdeňka 
Sendlera, kterou vypracoval na žádost města Havlíčkův Brod na téma 
budoucího rozvoje parku Budoucnost. Z hlediska Okrašlovacího spol-
ku je velmi důležité, že – třeba na rozdíl od revitalizace Smetanova 
náměstí – tato studie má ústřední myšlenku: přechod od městského 
parku k lesoparku. 
Přednáška architekta Sendlera na téma možné budoucí podoby parku 
Budoucnost byla velmi přínosná, živá a jasná. Jeho studie je jistě v mno-
ha ohledech pro mnohé nezvyklá, možná budí i rozpaky až nesouhlas. 
Právě proto bylo důležité, že architekt Sendler přijel znovu osobně svou 
studii okomentovat a odpovědět na otázky. Veřejná rozprava o budouc-
nosti parku Budoucnost byla dobrou příležitostí pěstovat umění disku-
se, naslouchání a argumentace. Vznikl zde prostor i pro živou a kultivo-
vanou komunikaci aktivních občanů a představitelů města. Demokracie 
totiž nespočívá v diktátu většin, ale ani v diktátu menšin, nýbrž v civili-
zovaném způsobu výměny názorů a řešení přirozených sporů. Protože 
jde o Budoucnost.  Jan Schneider

Připomenutí 17. listopadu
17. listopad si připomínají lidé různě. Jednou z akcí byl například bene-
fiční koncert Jakuba Pustiny pro novorozeneckou jednotku intermediár-
ní péče, který spolu s dalšími akcemi uspořádala Oblastní charita Havlíč-
kův Brod ve spolupráci s organizací Nedoklubko a Nemocnicí Havlíčkův 
Brod v rámci Světového dne nedonošených dětí. S. Pátková

Mongolská komunita recitovala česky
V sále Staré radnice proběhlo 24. 11. multikulturní pásmo mongolské 
kultury, které se zde konalo v rámci projektu Sociální začleňování cizinců 
na území města Havlíčkova Brodu. Projekt je financován ministerstvem 
vnitra ČR a městem Havlíčkův Brod. Kromě dokumentu o Mongolsku  
a moderním Ulánbátaru nebo představení národního mongolského 
kroje pak návštěvníci tleskali zejména češtině mongolských studentů 
v recitacích autorů Jiřího Žáčka či v písních Zdeňka Svěráka. Na závěr 
nechyběla ochutnávka mongolských jídel. S. Pátková

Diabetici se vzepřeli nemoci Pochodem proti diabetu
Den diabetu si připomněli nejen diabetici v Havlíčkově Brodě akcemi na 
Staré radnici i tradičním Pochodem proti diabetu parkem Budoucnost. 
V průběhu 1. Diabetologického dne, který se v Havlíčkově Brodě v této 
formě uskutečnil, si kolem 140 zájemců mohlo vyslechnout celou řadu 
přednášek věnujících se všem okruhům komplikací cukrovky a využít 
například bezplatného měření krevního tlaku, hladiny krevního cukru, 
BMI, ochutnat bylinné čaje nebo si nechat předvést pomůcky pro sla-
bozraké a nevidomé. Součástí akce také byla lékařská poradna. Program 
dne uzavřel koncert žáků ZUŠ. Všem, kdo se na akci jakkoliv podíleli patří 
velké poděkování. S. Pátková
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Dotace a příspěvky na sport 
Otázku týkající se změny rozpočtového určení tzv. loterní daně nelze klást 
tak, jak je kladena v Mladé Frontě Dnes z 26. 11. 2012 – tzn. „kam zmizelo 
…“. Tyto prostředky, jsou na základě příslušného zákona od r. 2012 součástí 
celkových rozpočtových příjmů města. Uvedené příjmy z loterní daně nejsou 
účelově vázány na krytí dotací nebo účelových příspěvků pro sportovní ob-
čanská sdružení, jak je často a mylně interpretováno. 
Stanovovat rozpočet města, měnit ho a určovat jeho funkční i věcnou náplň 
je vyhrazenou kompetencí zastupitelstva města. Zastupitelstvo města tedy 
rozhodlo a určilo podle priorit a cílů pro rok 2012 limity výdajů na veškeré 
funkce města. Například pro oblast sportu a tělovýchovy je v upraveném roz-
počtu města rezervováno 44 mil. Kč výdajů. Z této částky je 22 mil. Kč určeno 
na provoz sportovních zařízení města (tělocvičny a areály ZŠ, sportovní are-
ály Kotlina, Plovárenská, Na Losích, koupaliště Cihlář). Dále je z uvedeného 
limitu 10,4 mil. Kč určeno na transfery dotací a příspěvků na sportovní a tě-
lovýchovnou činnost zajišťovanou organizacemi neziskového sektoru. O.s. TJ 
Jiskra bylo převedeno 4,2 mil.Kč jako půjčka a stejně tak o.s. Lyžař 0,2 mil. Kč. 
Zbývající částka limitu ve výši 7,2 mil. Kč je určena na investice do sportovních 
zařízení v majetku města. Je to málo? 
Pro srovnání do oblasti výchovy a vzdělání kam je zařazen provoz mateřských 
a základních škol, školních jídelen, AZ Centra a základní umělecké školy je pro 
rok 2012 plánován limit 45 mil. Kč. 
Rozpočet města je často přirovnáván k rozpočtu rodinnému. Má-li být měs-
to, potažmo zastupitelstvo, dobrým hospodářem, může dlouhodobě (např. 
v rámci volebního období) připustit jen takovou úroveň rozpočtových výdajů, 
kterou má zajištěnou rozpočtovými příjmy. To je podmínkou pro to, aby se 
město nezadlužovalo a v budoucnu nemuselo platit úroky a splátky z úvěrů. 
Z hlediska ročních rozpočtů jsou přípustné i deficity, ale jen za předpokladu, 
že město má k dispozici například zdroje uspořené z období, kdy hospodařilo 
s přebytkem a nebo musí opět sáhnout k dluhovému financování schodku. 
V letech 2010 a 2011 hospodařilo město s deficitním rozpočtem, kumulova-
ný deficit za  toto období dosáhl -142 mil.Kč. Pro r. 2012 je opět rozpočtován 
deficit hospodaření ve výši -35 mil.Kč. Je třeba se ptát, zda je tento trend defi-
citního financování dlouhodobě udržitelný. Pokud ne, pak je třeba ho postup-
ně tlumit a regulovat výdajovou stranu rozpočtu. Právě takový trend se snaží 
aplikovat orgány města. Variantně je možné doufat v zázrak, že výkonnost 
ekonomiky ČR a sdílené výnosy daní se v následujících letech zvýší tak rasant-
ně, že uvedené deficity samy od sebe zmizí, rozpočet města uspokojí všechny 
priority, žádosti, sliby a ještě zůstane v přebytku. 
Pokud se týká konkrétních příjmů z hazardu tj. loterní daně, tak tyto příjmy  
budou rozpočtové příjmy města doplňovat a posilovat jen do roku 2015. Plat-
ným rozhodnutím zastupitelstva města je od roku 2016 vyloučeno provozo-
vání výherních hracích přístrojů a loterních zařízení na území města H. Brod. 
 Josef Jukl, vedoucí ekonomického odboru MěÚ

Setkání vedení města s občany pro získání více informací
Každé 3 měsíce pořádá město Havlíčkův Brod setkání s občany, na kte-
rém se mohou dozvědět podrobné zprávy o připravovaných investičních 
akcích, změnách ve školství či sociální oblasti, o hospodaření a správě 
města a další činnosti odborů a příspěvkových organizací. Můžete využít 
nabízený čas vedení radnice a zeptat se prakticky na cokoliv, co vás za-
jímá. Mít informace je výhoda. Poslední letošní setkání je naplánováno 
na 12. 12. od 16 hodin v sále Staré radnice. S. Pátková

K rozpočtu se můžete vyjádřit ještě i na jednání zastupitelstva
Poslední jednání zastupitelstva v tomto roce proběhne v budově Měst-
ského úřadu v Havlíčkově Brodě č. 57 dne 10. 12. 2012. Na programu 
bude zejména schvalování návrhu rozpočtu pro rok 2013. Připomínky 
k rozpočtu bylo možné uplatnit až do tohoto data včetně, takže ještě 
na samotném prosincovém jednání zastupitelstva máte tuto možnost. 
 S. Pátková

Rozpočtový výhled je důležitý dokument
Rada města 26. 11. projednala aktualizovaný Roz-
počtový výhled města Havlíčkův Brod na období 
2014–2017. Rozpočtový výhled slouží jako podklad 
pro střednědobé rozhodování a plánování fiskální 
politiky města. V dokumentu lze nalézt analýzu hos-
podaření města za předcházející roky včetně roku 
2012. Jedná se o podrobný rozbor příjmů, výdajů, 

transferů, dluhové služby a další údaje. Z této analýzy pak vychází vý-
hledová část, která stanovuje rámce pro finanční hospodaření města 
ve výhledovém období 2014–2017. V závěru je zveřejňěno hodnocení 
města z hlediska finanční stability a udržitelnosti. Dokument je zveřej-
něn na www.muhb.cz a bude projednán na nejbližším zasedání zastu-
pitelstva města. Rada města doporučila zastupitelstvu města Rozpoč-
tový výhled 2014–2017 schválit. 

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsících PROSINEC 2012

Jednání ZM se bude konat 10. 12. 2012 od 14.30 h. ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na www.muhb.cz.

11.12. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech

Most u kostela sv. Kateřiny bude možná zprovozněn už v prosinci
Název stavby: II/150 Havlíčkův Brod – most ev.č.150-026, 1. stavba 
Zhotovitel: SDS EXMOST spol. s r. o., 602 00 Brno,  
Cena stavby: vč. DPH 9 499 248 Kč 
Hlavním investorem stavby je Kraj Vysočina s částkou 16 410 982,74 Kč 
včetně DPH. 
Termín dokončení dle smlouvy: 31. 10. 2012
Na mostě jsou v současné době dokončeny hlavní práce na nosné 
konstrukci mostu. Je provedena izolace, betonáž říms opěrných zdí na 
Kalinově nábřeží a v ulici Na Ostrově a přeložky stávajících sítí. Probíhá 
montáž obrubníků a dlažby chodníků na mostě a v ulici Kalinovo nábřeží. 
Současně se provádějí rozvody veřejného osvětlení a konstrukční vrstvy 
vozovky. Práce probíhají v souladu s posledním aktualizovaným harmo-
nogramem, který předpokládá zprovoznění mostu 15. 12. 2012. Město 
Havlíčkův Brod bude uplatňovat v souladu s uzavřenou smlouvou penále 
za nedodržení termínu dokončení stavby ve výši 15 000 Kč za každý den 
prodlení s dokončením mostu. (red)

Dětské hřiště na Jihlavské veřejnost ohodnotila bronzem
Dětské hřiště na Jihlavské ulici se těší oblibě veřejnosti. Vypovída-
jí o tom výsledky soutěže s názvem Projekt mého srdce, ve které 
toto sportoviště získalo třetí místo v Kraji Vysočina. Nejvíce hlasující 
oslovil jihlavský projekt Přístavba ZŠ speciální.  
„Třetí místo mi udělalo radost. Když jsme se záměrem postavit hřiš-
tě seznamovali veřejnost, museli jsme řešit odmítavá stanoviska ně-
kterých obyvatel města. Jsem rád, že se vše nakonec podařilo a nyní 
jsme se přesvědčili, že toto hřiště má v Havlíčkově Brodě své místo,“ 
řekl starosta města Jan Tecl. Soutěž s názvem Projekt mého srdce 
vyhlásil letos poprvé Úřad regionální rady regionu soudržnosti Jiho-
východ. Soutěžní klání bylo určeno pro veřejnost, která mohla dát 
svůj hlas jedné stavbě z  Kraje Vysočina a jedné z Jihomoravského 
kraje. Celkem Úřad regionální rady nominoval 25 projektů spolu-
financovaných z ROP Jihovýchod, pod který oba kraje patří. První 
místo v Kraji Vysočina obsadil projekt přístavby ZŠ speciální v Jihla-
vě. V Jihomoravském kraji to pak byl projekt Digitalizace nemocnice 
Blansko.  A. Doležalová
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Házenkářky TJ Jiskra v listopadu čtyřikrát prohrály
Svěřenkyně trenéra Davida Kučery na bodový zisk čekají už pět zá-
pasů. Nejvíce je trápí ztráta bodů ze slibně rozehraného domácího 
souboje s pražskými Vršovicemi. Další porážky si pak reprezentantky 
Jiskry přivezly z Olomouce a Plzně a bodový zisk nedokázaly vytěžit 
ani z domácího duelu s rezervním týmem Zlína. Broďačky, jež v letošní 
sezoně z osmi odehraných zápasů získaly pouhé dva body, tak těsně 
před zimní přestávkou okupují předposlední desátou příčku prvoligo-
vé tabulky. Spolupráce: Jiří Svatoš

Havlíčkobrodský motokárový šampionát vyhrál Patrik Bláha
Ještě před rokem se zájemci o projížďku na motokárách museli vydat 
za hranice Havlíčkobrodska. Od února se závodníci prohánějí v budově 
bývalého Plastimatu, kde motokárovou dráhu vybudoval motocyklový 
závodník Michal Prášek. Kromě běžných jízd pro veřejnost se KartAréna 
HB pustila i do pořádání Havlíčkobrodského motokárového šampionátu. 
První ročník zaštítil starosta Jan Tecl, který sám v mládí motokárovému 
sportu holdoval. Celkem se od března do prosince jelo sedm závodních 
kol, trať se průběžně měnila, takže žádný závod nebyl stejný. „Na začátku 
byla dráha hodně úzká a omezovalo ji depo. Potom jsme ho přesunuli 
do vedlejší místnosti, udělali ostřejší zatáčky, přidali nadjezd a naposle-
dy jsme trať co nejvíce rozšířili, takže je možné i předjíždět,“ popisuje vý-
voj závodní dráhy Prášek. Změny na trati nakonec nejlépe sedli Patrikovi 
Bláhovi, který letošní šampionát ovládl. „Patrik si vytvořil náskok hlavně 
v úvodních kolech šampionátu, do čtvrtého závodu nenašel přemožitele. 
Pak ho překonal Petr Doležal, celkové vedení v šampionátu však dotáh-
nout nedokázal,“ doplňuje Prášek. Na startovním poli se objevily i ženy, 
které se mužskou konkurencí rozhodně nenechaly zahanbit. Nejúspěš-
nější byla Adriana Buráňová, která se dostala i do semifinále. V příštím 
roce se chystá KartAréna v zavedené tradici pokračovat, na dráze se tak 
pojede druhý ročník Havlíčkobrodského motokárového šampionátu.

Florbalisté v listopadu na padesát procent
Florbalisté Sokol Erupting Dragoons odehráli v listopadu čtyři utkání, ve 
dvou z nich se radovali z vítězství. Nejprve doma porazili silný tým Krá-
lovských Vinohrad 4:3 a výhru 5:4 přivezli i z posledního Paskova. Body 
Broďáci ztratili s týmy, se kterými měli bodovat. Především kvůli špatné 
první polovině utkání podlehli týmu Hattrick Brno a nezvládli ani zápas se 
Žďárem. V prvoligové tabulce patří Drakům pátá příčka.

Rebelové v krizi?
Černý měsíc – tak by se dal s nadsázkou pojmenovat listopad v podání 
havlíčkobrodských Rebelů, kteří si od 24. října připsali jen jedinou výhru. 
Neuspokojivé výsledky vedly vedení klubu i k odvolání trenéra Karla Dvo-
řáka, na jehož místo rychle nastoupil Jiří Rech. Nový vítr však do kabiny za-
tím nevnesl, Rebelové podlehli oběma regionálním rivalům a nedařilo se 
jim ani v dalších zápasech. Domácí derby s Duklou prohráli 1:4, z Třebíče 
si v následujícím kole přivezli prohru 1:5. Další prohry si připsali s Ústím, 
Olomoucí a Mladou Boleslaví. Po pětadvaceti kolech tak brodským hoke-
jistům patřila s jedenatřiceti body desátá příčka.

Slovan přezimuje na čtvrté příčce
Vynikající podzim mají za sebou fotbalisté FC Slovan Havlíčkův Brod, kte-
rým po patnácti kolech patří s pětadvaceti body čtvrtá příčka tabulky Kraj-
ského přeboru. V závěru podzimu si Broďáci připsali body s Velkou Bíteší, 
Žirovnicí a s Jemnickem. 

Zápasníci mají osmý titul v řadě
• Už poosmé se havlíčkobrodské seniorské zápasnické reprezentaci podařilo 
vybojovat titul Mistr republiky. Na Memoriálu Gustava Frištenského se s še-
desátkou borců utkali o body do hodnocení MČR a v soutěži družstev nenašli 
přemožitele. 
• Další tři medaile přidali žáci na teplickém mistrovství České republiky mladších 
žáků v zápase ve volném stylu. Zlato přivezl Milan Jeřábek, stříbro Matěj Paclík 
a bronz vybojoval Adam Kufr. 
• O mistrovský titul bojovali i junioři, kvůli tomu, že měli menší počet zápasníků. 
Celkově tak skončili druzí za domácím Hodonínem. Pozadu nezůstala ani pří-
pravka, která se v jihlavské Sportovní hale účastnila tradičního mezinárodního 
turnaje. V konkurenci více než sta zápasníků z 10 oddílů ČR a Slovenska vybo-
jovali malí brodští borci dvacítku medailí a stali se nejúspěšnějším družstvem 
turnaje. Další turnaj absolvovali nejmenší zápasníci v Hodoníně, odkud přivezli 
šestnáct cenných kovů a v pořadí družstev skončili druzí za domácím Hodoní-
nem. 
• Na konci listopadu se pak v královéhradecké Sokolovně uskutečnilo mistrov-
ství České republiky v zápase ve volném stylu. Zúčastnilo se na 140 zápasníků  
v kategorii starších žáků a juniorů. Broďáci v zastoupení pěti borců vybojovali 
čtyři tituly Mistr České republiky a jedno čtvrté místo.
  Stránku připravil O. Rázl

HB SKI TEAM připraven na sezónu
Závodníci brodského lyžařského týmu dokončili podzimní přípravu a vy-
hlížejí první závody na sněhu. Letos soustředění na lyžích probíhalo na 
ledovci Pitztal v Rakousku, který mladí závodníci navštívili v říjnu a listo-
padu. „Počasí nám přálo a díky tomu se povedlo odtrénovat více, než 
jsme očekávali. Kvalitní tréninkové podmínky se projevily i na výkonech 
závodníků, kteří si v měřených trénincích vedli výborně. Nejtalentova-
nější závodníci strávili ještě dva dny na rakouském ledovci Hintertux,“ 
popisuje trenér David Myslivec. 

Stolní tenisté zatím druzí
Premiérovou sezónu hraje Havlíčkův Brod extraligu ve stolním tenise. 
Tým STEN marketing HB Ostrov se na domácí půdě představil poslední 
listopadový víkend. Se soupeři z Ústí nad Labem a z Liberce ani tento-
krát nezaváhali a zvítězili dvakrát 4:0. Brodský tým v čele s reprezentan-
tem Petrem Korbelem je po devíti kolech se sedmi výhrami a dvěma 
remízami na druhém místě tabulky a potvrzuje svou příslušnost k favo-
ritům naší nejvyšší soutěže.  Spolupráce: Martin Pluhař

Lyžovačka na Vysoké?
V případě vhodných sněhových podmínek bude na Vysoké o vá-
nočních prázdninách provoz jak na malém i velkém vleku každý den 
od 9 do 19 hodin, na Štědrý den 9–13 h., na Silvestra 9–17 h. Bliž-
ší informace návštěvníci najdou na www.lyzarhb.cz , na telefonním  
čísle 723 286 146, během provozu i na chatě 569 438 228. Po příznivých  
ohlasech bude i v nastávající sezóně otevřena lyžařská škola pro děti  
a mládež. Přihlášky přijímá vedoucí školy David Pertlíček na adrese  
pertlis@centrum.cz, případně přímo na svahu. Vedení LYŽAŘE o.s. přeje  
všem příznivcům lyžování bílé Vánoce a šťastný nový rok. (red)



8 Havlíčkobrodské listy

Téma na prosinec

Veletrh nabízel pomůcky, výrobky i služby 
V Kulturním domě Ostrov již druhým rokem probíhal veletrh sociál-
ních služeb s širokou nabídkou zdravotních pomůcek i služeb různých 
poskytovatelů. Pořadatelé město Havlíčkův Brod ve spolupráci s Cent-
rem pro zdravotně postižené Kraje Vysočina a Sjednocenou organizací 
nevidomých a slabozrakých pozvali 44 organizací, společností a firem 
s prezentací výrobků například od miniaturních sluchových pomůcek 
až po masivní plně polohovací křesla. Nebyla to však jen přehlídka 
kompenzačních pomůcek a zdravotních potřeb, ale také služeb po-
skytovatelů. Vždyť jen z Havlíčkova Brodu jsou Oblastní charita, Úsvit, 
Centrum J.J.Pestalozziho, Domov pro seniory U Panských, Nízkopra-
hové centrum, Fokus Vysočina, Semitam, Psychiatrická léčebna, Infor-
mační a poradenské centrum, Centrum pro zdravotně postižené, Svaz 
diabetiků, nemocniční lékárna se zdravotnickými potřebami. Možná 
překvapivě by mohla vypadat v této společnosti Krajská knihovna 
Vysočiny, ale patří sem její nabídka zvukových knih! Plejádu různých 
chodítek, křesel, pečovatelských lůžek nebo závěsných zařízení dopl-
nily výrobky klientů sociálních zařízení, které zde působily mile a celou 
atmosféru veletrhu příjemně doplnily. Návštěvníci se zajímali o po-
drobnosti, a zejména vítali možnost na jednom místě získat informace 
o různých možnostech, novinkách a kontakty na poskytovatele. Pro-
tože jsme městské periodikum, samostatný prostor naší dvoustrany 
věnujeme Sociálním službám města Havlíčkův Brod (dále SSM), které 
se nejen zúčastnily veletrhu, ale také oslavily spolu s Domovem pro 
seniory Reynkova své 10. výročí. 

Sociální služby města slaví 10 let svého působení
První rýhy do země se začaly hloubit v roce 1997 a v prosinci 2002 se 
do nového Domova pro seniory v Reynkově ulici již stěhovali klienti. 
Do 3 měsíců zde bylo plno. Dnes, po 10 letech, poskytují SSM celkem 
5 služeb. O klienty se stará 101 zaměstnanců. Nesmíme také zapome-
nout na Domov s pečovatelskou službou Na Výšině, který pod SSM 
patří a slouží svým obyvatelům již více než 18 let a denní stacionář, 
jehož budova je v těsném sousedství domova pro seniory a služby 
v něm jsou poskytovány 5 let.

Na slovíčko s paní ředitelkou
Sociální služby města řídí od července roku 2010 Magdalena Kufro-
vá. Vysvětluje mi, jaká jsou kritéria přijetí do domova pro seniory, 
protože se od počátku roku 2012 změnila oproti původním podmín-
kám, kdy určitou roli hrála čekací doba.
Senioři a jejich rodiny mají často jako jedinou jistotu péče ve stáři zafi-
xovanou sociální službu domov pro seniory. Přitom ne všichni vědí, že 
existuje terénní pečovatelská služba, Domov s pečovatelskou službou 
a Denní stacionář, takzvaná Domovinka. Domov pro seniory by měl 
být opravdu jenom pro žadatele, kteří již nejsou schopni žít sami ve 
své domácnosti a pomoc pečovatelky nebo jiná forma sociální péče je 
už nedostatečná. 

Zajímá mě také financování ze strany klienta, protože ne každý klient 
platí stejně. Čím je to dáno?
Úhrada za poskytované služby v domově pro seniory a domova se 
zvláštním režimem se skládá z několika částí, tedy úhrady za stravu, 
bydlení a poskytovanou sociální péči. Celodenní strava (to je snídaně, 
oběd, večeře a ranní a odpolední svačina) stojí 150 nebo 148 Kč/den 
podle druhu diety. Ubytování stojí podle typu pokoje: čtyřlůžkový 160 
Kč/den, dvoulůžkový 180 Kč/den, jednolůžkový 200 Kč/den. Úhradu 
za stravu a bydlení hradí uživatel za kalendářní měsíc ze svého příjmu, 
tudíž ze svého důchodu. Podle zákona o sociálních službách však musí 
uživateli služby vždy zůstat 15 % z jeho příjmu. V případě uživatele, 
který má 9 000 Kč příjmu, činí 15 % částka 1 350 Kč. Za bydlení a stravu 
tedy zaplatí tento uživatel poskytovateli 7650 Kč. Úhrada za péči (to je 
například pomoc s hygienou, oblékáním, doprovody k lékaři a další) je 
hrazena uživatelem z příspěvku na péči, který dle zákona o sociálních 
službách v plné výši náleží poskytovateli sociální služby. 

Úhrada za odlehčovací službu
U uživatelů odlehčovací služby se nezkoumá výše jejich příjmu pro 
stanovení výše úhrady a požaduje se úhrada v plné výši nákladů, které 
jsou za ubytování 200 Kč/den, stravu 150 Kč/den a za péči 120 Kč za 
hodinu přímé péče. 
Pro ilustraci například uživatel, kterému se ráno i večer pomáhá s hy-
gienou a převlékáním, poskytuje se podpora při konzumaci jídla, bě-
hem dne se aktivizuje nebo je polohován, může mít zaúčtováno na-
příklad hodinu a půl přímé péče za den, za což zaplatí 180 Kč. Druhý 
uživatel však může mít rozsah potřebné péče větší a zaplatí za dvě  
a čtvrt hodiny poskytnuté péče 270 Kč za den.

A co úhrada za denní stacionář?
Uživatelé denního stacionáře už neplatí za pobyt ve stacionáři, jak 
tomu bylo v minulosti, ale platí za skutečně poskytovanou péči, která 
je účtována po pěti minutách za 9 Kč. Jestliže některá poskytovaná 
činnost služby trvá delší dobu než pět minut, tak se cena samozřej-
mě násobí a například za 20 minut pomoci s osobní hygienou uživatel 
zaplatí 4 x 9 Kč, tedy 36 Kč. Klienti za službu denního stacionáře platí 
v průměru kolem 200 Kč za den včetně oběda v ceně 55 Kč. Vždy ale 
záleží na aktuální individuální potřebě uživatele a rozsahu poskytova-
né péče. Také činnosti pečovatelské služby se počítají podle skutečně 
spotřebovaného času poskytované péče a většina činností je za cenu 
25 Kč za 15 minut péče.

Sociální služby v Havlíčkově Brodě
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Co mohou klienti využívat nad rámec těchto služeb?
Podívejme se například na zahradu a okolí DPS. Do těchto terénních úprav 
se zapojili i uživatelé domova pro seniory, kteří přicházejí s novými nápady, 
jak okolí zkrášlit kvetoucími stromy, květinami a keři, a také občané města 
Havlíčkova Brodu sponzorskými dary ve prospěch zahradních úprav. Za tyto 
dary děkujeme. 
Počítáme též s umístěním rehabilitačních herních prvků pro seniory v are-
álu domova, které mohou využívat nejen uživatelé sociálních služeb, ale  
i široká veřejnost z řad seniorů. 
Máme také projekt, který je unikátní možná v celé republice. Místní senio-
ři už více jak rok pracují na tvorbě časopisu Jablíčko, magazínu pro klienty 
Sociálních služeb města i ostatní spoluobčany. Na prosinec se připravuje 
vydání již osmého čísla, ve kterém se čtenáři mohou těšit nejen na novinky 
z Domova pro seniory či Denního stacionáře, ale také na pravidelné rubriky 
jako je Škola základ života nebo Pamětníci starých časů ještě žijí. Časopis 
vzniká v rámci kurzu Žurnalistika pro seniory, který vede lektor Ondřej Rázl. 
Redakci v současné době tvoří klienti Sociálních služeb města Havlíčkova 
a zaměstnanci Sociálních služeb města Havlíčkova Brodu. Časopis je k dis-
pozici na recepci Domova pro seniory, v Městském informačním centru na 
Havlíčkově náměstí, v Krajské knihovně Vysočiny anebo také v čekárnách 
lékařů. Dostupný je také na webových stránkách Sociálních služeb města 
Havlíčkova Brodu www.ssmhb.cz. Tvůrcem časopisu se může stát úplně 
každý! Stačí kontaktovat pracovníky Domova pro seniory.
Sociální služby města Havlíčkova Brodu dlouhodobě spolupracují s Galerií 
v Havlíčkově Brodě na přípravě výstav, které pak navštěvují nejenom uživa-
telé služeb, ale i široká veřejnost.

Kam budou směřovat další kroky sociálních služeb města?
Chceme reagovat na poptávku ze stran zájemců a uživatelů o sociální služ-
by zejména rozvojem terénních sociálních služeb (pečovatelské služby), aby 
senioři s podporou sociálních služeb mohli zůstávat co nejdéle ve svém při-
rozeném prostředí v domácích podmínkách. Vždyť zůstat co nejdéle doma 
si přeje většina seniorů. Pro ty, kteří se stanou obyvateli našeho Domova 
pro seniory místo zkratky nabízím uplatňování takových principů při posky-
tování služby jako je individuální přístup, empatie, opravdovost a ochranu 
práv a svobody uživatelů tak, aby se na sklonku svého života cítili v našem 
zařízení bezpečně a spokojeně.
Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří podporují Sociální služby města 
Havlíčkova Brodu, dobrovolníkům, rodinám uživatelů, sponzorům, zřizova-
teli, MPSV, Kraji Vysočina a spolupracujícím osobám i organizacím . 
Další informace o sociálních službách vám poskytnou v zařízení Sociál-
ních služeb města Havlíčkova Brodu na adrese Reynkova 3643, nebo na 
telefonním čísle 569 433 757, nebo můžete navštívit webové stránky 
www.ssmhb.cz. Téma připravila Světlana Pátková

Pět služeb a stále plná kapacita
• Služba Domov pro seniory je určena pro osoby nad 65 let věku, které již 
nejsou schopny žít doma bez intenzivní pomoci druhé osoby. To znamená, 
že například potřebují pomoc s osobní hygienou, oblékáním, stravováním, 
ale i s vlastní aktivizací, pohybem, komunikací a podobně. Počet lůžek: 98.
• Služba Domov se zvláštním režimem je určena osobám ve věku nad 
65 let věku, kteří onemocněli Alzheimerovou nemocí nebo jiným typem 
demence a z toho důvodu nejsou schopny žít doma bez pomoci druhé 
osoby. Kromě pomoci v činnostech, které jsou uvedeny u služby domova 
pro seniory, potřebují tito uživatelé pomoc s orientací v prostoru, čase, 
místě i osobách. Služba je poskytována od r. 2009. Současných 24 lůžek 
bude navýšeno v r. 2013 s pomocí dotace města Havlíčkův Brod a Regio-
nálního operačního programu o 4.
• Odlehčovací pobytová služba je určena jak pro osoby nad 65 let věku, 
tak pro osoby s tělesným postižením nad 19 let věku, o které jinak pečuje 
v jejich domácnosti druhá osoba (rodina), ale tato pečující osoba potřebu-
je na přechodnou dobu čas na odpočinek (například z důvodu dovolené, 
pobytu v lázních a podobně). Služba je poskytována od 1. 1. 2006  
a zabezpečuje péči v obdobných činnostech jako služby domov pro seni-
ory a domov se zvláštním režimem. Kapacita služby: 5 lůžek. O službu je 
nutné žádat s velkým předstihem.
• Pečovatelská služba je určena seniorům a dospělým osobám od 27 let, 
které mají sníženou soběstačnost v péči o domácnost nebo vlastní osobu, 
ale s pomocí pečovatelské služby a jejich činností, jako jsou nákupy  
a pochůzky po úřadech, pomoc s přípravou stravy nebo její donáška, úklid 
domácnosti, ale i pomoc s hygienou, oblékáním a podobně, mohou tyto 
osoby i nadále žít ve své domácnosti. Kapacita: 340 klientů. 
• Služba denního stacionáře (tzv. Domovinka) je určena nejen seniorům, 
ale i dospělým osobám od 27 let se zdravotním postižením, které nemo-
hou nebo nechtějí zůstávat během dne sami doma, kdy jejich blízcí musí 
třeba do práce. Služba poskytuje jak činnosti péče o osobu, jako např. 
pomoc s oblékáním, hygienou, stravováním apod., tak i činnosti vedoucí 
k trénování paměti, motoriky, nebo jen smysluplnému trávení dne ve 
společnosti vrstevníků. Služba je poskytována od r. 2004. Kapacita: 20 
klientů na den.

Jak jsou financovány sociální služby?
• Financování sociálních služeb = vícezdrojové.
• Pobytové služby: klienti (cca 60 %), dotace ministerstva práce  
a sociálních věcí (cca 20 %), Kraj Vysočina (cca 5 %), město Havlíčkův 
Brod (cca 10 %), zdravotní pojišťovny (cca 2 %). Průměrné měsíční 
náklady na jedno lůžko činí přibližně 24 tis. Kč.
• Ambulantní a terénní služby (pečovatelská služba a denní stacio-
nář): město Havlíčkův Brod (cca 40 %), klienti (cca 35 %), minister-
stvo práce a soc. věcí a Kraj Vysočina dotace 25 %.

Dobrovolnické centrum pro region Havlíčkův Brod  
a Chotěboř, FOKUS Vysočina,

hledá nové zájemce o dobrovolnickou činnost!
Chtěli byste získat zkušenosti v práci s lidmi s duševním onemocněním? 
Zajímá Vás individuální případně skupinová činnost s klienty v Havlíčko-
vě Brodě nebo blízkém okolí? Rádi byste věnovali trochu času a svých 
schopnosti někomu dalšímu? Chcete smysluplně využít svůj volný čas  
a zároveň se naučit něčemu novému, co můžete využít ve Vašem pozděj-
ším zaměstnání?
Konkrétně se snažíme najít dobrovolníky na tyto pozice: 
• individuální schůzky s klienty – posezení při kávě, v hospůdce, popoví-
dat si, zajít na procházku – být společníkem v samotě druhého 
• výuka práce na PC 
• výuka anglického jazyka se skupinkou klientů 
• výuka hry na kytaru 
• doprovod do kina 
• jiný zájmový kroužek aj.
Zájemci se prosím hlaste na dobrovolnicke.centrum@fokusvysocina.cz
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Jaroslav Panuška (1872–1958)
V roce 2012 si připomínáme 140 let od narození Jaroslava Panušky – malíře, 
který je s Vysočinou spjatý svým životem i tvorbou. Výtvarník se sice narodil 
3. 3. 1872 v Hořovicích ve středních Čechách, velkou část života však prožil 
v Kochánově u Světlé nad Sázavou, kde v létě roku 1958 zemřel. Galerie vý-
tvarného umění v Havlíčkově Brodě k tomuto výročí uspořádala výstavu, kte-
rá ve výběru mapuje celou šíři tvorby tohoto výtvarníka. Výstava proběhne  
v termínu 14. 12. 2012 – 3. 2. 2013 a bude ji doprovázet katalog s odborným 
textem mapujícím malířův život i tvorbu a s rozsáhlou obrazovou přílohou.
Během svého dlouhého života Panuška několikrát radikálně změnil náměto-
vou stránku svých děl. Už na Akademii začal tvořit vodníky, umrlce, duchy, 
čarodějnice a další strašidelné bytosti a výjevy. Tato část jeho tvorby byla oce-
něna na výstavě dekadence v pražském Obecním domě na přelomu let 2006 
a 2007 a o dva roky později v Bruselu. Na počátku 20. století se Panuška před-
stavil také jako ilustrátor, když vytvořil obrazový doprovod k pohádkám K. J. 
Erbena a Václava Říhy; svými ilustracemi vyzdobil knihy J. K. Šlejhara, Terezy 
Novákové, Josefa Jana Svátka nebo Lovce mamutů od Eduarda Štorcha.
Zároveň kreslil krajiny; symbolistní i impresionistické, krajiny ze středních  
a jižních Čech a později krajiny z Orlických hor, Valašska a Vysočiny; na otcovu 
krajinářskou tvorbu později navázali synové Vladislav a Jaroslav. Tato část díla 
je velmi rozsáhlá, není tedy divu, že je z malířova odkazu zvláště na Vysočině 
nejznámější a nejdostupnější.
V roce 1906 začal Panuška kreslit rekonstrukce středověkých hradů a hra-
dišť a další historické náměty; stál za tím jeho zájem o archeologii. Malíř 
se dokonce zúčastnil archeologických výkopů, vedených českým arche-
ologem Josefem Ladislavem Píčem, ředitelem archeologického sboru  
a kustodem prehistorického oddělení Muzea Království českého.
Panuška byl při tvorbě svých děl s pohádkovými a strašidelnými náměty ovliv-
něn svým otcem, c. k. geometrem, který mu vypravoval „takové podivné, 
romantické pohádky“ a příběhy o různých „předpotopních“ ještěrech. Také 
hořovickou babičkou, vědmou a zaříkávačkou, a svými zážitky z cest po Balká-
ně. V neposlední řadě však na něj měla vliv i rozvíjející se neurověda a dobové 
články o hypnotismu a různých psychózách. Už na Akademii děsil Panuška 
své spolužáky kresbou Upíra, který visel na chodbě a hypnotizoval procháze-
jící svýma velkýma, upřenýma a krvavě žilkovanýma očima. Pochvaly se mu 
dostalo od Karla Hlaváčka pro jeho tři kresby Vodník, Příšera a Bludičky, vysta-
vené na první přehlídce spolku Mánes u Topiče roku 1898. Tehdejší umělecká 
scéna si v příšerách a děsivých scénách libovala, Panuška v nich však často 
zobrazoval své vlastní zážitky, jako třeba setkání s oběšencem, které zažil ve 
svém raném dětství, nebo boj s rozbouřenou Berounkou, ve které se málem 
utopil. Možná proto později tak často zobrazoval vodníky. Jeho obraz Duch 
mrtvé matky zase zřejmě připomíná Panuškovu matku, která zemřela na ty-
fus během pobytu v Bosně.
Neskutečné bytosti se objevují i v Panuškových pohádkách, vytvářených na 

počátku 20. století. Najdeme zde obry i čarodějnice, ale také hrady, které od-
kazují k další části tvorby, zaměřené na historii a archeologii. Té se výtvarník 
věnoval velmi nadšeně a opravdu důkladně; studoval staré mapy a fotografie, 
uložené v klášterních knihovnách, z letadla sledoval terén a dělal si nákresy 
krajiny, na svých cestách po Slovensku, Polsku, Podkarpatské Rusi a Balkánu 
si skicoval lidové dřevěné stavby. Odtud pak stačil krůček k zachycení pravěké  
i slovanské historie a rekonstrukcím starých hradišť a hradů.
Poslední a početně nejbohatší složkou výtvarníkova díla jsou krajiny, kte-
ré maloval po celý život. Tyto obrazy zachycují rybníky, močály, tůně, vřesy  
a skály, krajinu Vysočiny, Lipnici, oblíbený dub v Kochánově v různých ročních 
obdobích, města, jako např. Štramberk a Havlíčkův Brod i mořské pobřeží  
v Chorvatsku. Někdy se v krajině objevují postavy, např. cikánky nebo tuláci; 
zde bychom mohli vystopovat vliv tvorby Hanuše Schwaigera.
Panuška byl muž mnoha tváří. Jeho raná tvorba působí temně a děsivě, on 
sám však platil za veselého společníka a nadšeného sportovce i gurmána. 
Přátelil se s Josefem Ladou a Jaroslavem Haškem; s tím prvním se v létě roku 
1919 seznámil na vrchu Mužském u Mnichova Hradiště a stal se kmotrem 
jeho nejstarší dcery Aleny, toho druhého přivedl na Lipnici a zpodobnil v ně-
kolika kresbách. Poslední z nich je z 5. 1. 1923 a zachycuje Haška na smrtel-
ném loži.
Malířská tvorba byla pro Panušku vším: „Jen se umět dívat, umět myslit  
a potom: pilná a pečlivá práce. Veliké dílo vzniká pouze z pečlivé a urputné 
práce.“ Markéta Odehnalová

Mezinárodní spolupráce Obchodní a hotelové školy Havlíčkův Brod 
V dnešní době, kdy většina českých firem spolupracuje v rámci EU se 
zahraničními společnostmi a studenti stále častěji odjíždějí studovat do 
zahraničí, vzrůstá význam studia cizích jazyků. Žáci i učitelé Obchodní aka-
demie a hotelové školy Havlíčkův Brod využívají moderní učebny, z nichž 
3 jsou vybaveny nejnovější audiovizuální technikou, včetně interaktivních 
tabulí. Zároveň se 4 učitelé školy podílejí na tvorbě výukových materiálů 
v angličtině, němčině a francouzštině v rámci projektu Cizí jazyky inter-
aktivně. Ve všech studijních a učebních oborech se vyučují 2 cizí jazyky: 
první cizí jazyk – v posledních letech je to převážně angličtina – navazuje 
na základní školu, zatímco v případě druhého cizího jazyka se s výukou 
začíná – žáci mohou volit němčinu, francouzštinu, španělštinu a také ruš-
tinu. Výuka cizích jazyků je zajištěna plně aprobovanými učiteli, včetně 
rodilých mluvčích (učitel španělštiny, francouzská lektorka). Nedílnou 
součástí výuky cizích jazyků jsou i zahraniční exkurze organizované pro 
zájemce ve spolupráci s cestovními agenturami. Této možnosti bohatě 
využívají především studenti oboru Hotelnictví, z nichž mnozí absolvují 
svou povinnou provozní praxi v zahraničních penzionech a restauracích. 
V letech 2010 – 2012 pobývali pracovně např. v Nizozemí, Řecku, Itálii, ale 
také ve Švédsku. V poslední době se také slibně rozvíjí spolupráce s hote-
lovou školou v Bad Ischlu. V dubnu 2012 se uskutečnil tematický zájezd 
výběru studentů školy do Rakouska – Solné komory s turisticky bohatým 
programem. Nejvýznamnějším bodem zájezdu bylo i setkání našich a ně-
meckých studentů v hotelové škole-Tourismussschule v Bad Ischlu. (red)

Michal Šiška pomýšlí na Mistrovství světa v Kanadě
Michal Šiška, handbiker, ale také plavec, triatlonista, nejvíce známý 
svou účastí v soutěži Ironman na Havaji, bilancuje s končícím rokem 
2012 své skóre. Také letos absolvoval s medailovým ziskem řadu zá-
vodů, jako byl například Český pohár v Soběhrdech, Evropský pohár 
v Praze nebo Mistrovství ČR v Hustopečích a přiznává, že se konečně po 
dvou letech opět cítí zdráv. Co to znamená? Že si opět si klade vysoké 
cíle - Mistrovství světa v Kanadě v příštím roce. Nejen píle a velké osob-
ní úsilí však k závodění stačí, a proto zároveň děkuje všem sponzorům. 
„Děkuji všem mým příznivcům a partnerům, bez kterých by moje účast 
v závodech nebyla možná,“ uvědomuje si Michal a přidává „byl bych 
moc rád, kdyby to vyšlo!“  S. Pátková

Diabetici nepřehlédněte
Přeplatky za rekondiční pobyt v Lázních Poděbrady za loňský a letoš-
ní rok budou vypláceny v pátek 14. prosince od 9–10 hodin v zasedací 
místnosti MěÚ V Rámech.  A. Nováková 

Vodník, 1902, Oblastní galerie v Jihlavě
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Budoucí maturanti vstoupili do cechu  
stavbařského
Již několik let se na SPŠ stavební v Havlíčkově 
Brodě udržuje tradice Cechování žáků 4. roční-
ků. Tuto tradici škola přijala od partnerské školy 
ve Spišské Nové Vsi. V letošním roce se konalo 
cechování ve středu 24. 10. na havlíčkobrodské 
Staré radnici. Do stavbařského cechu bylo při-
jato více jak 70 žáků 4. ročníků. Pozvání přijali 
také starosta města Havlíčkův Brod Jan Tecl  
a zástupci firmy Heluz Miloslav Mohelský a Jan 
Novák. Tito tři hosté také podstoupili akt ce-
chování. (red)

Eskymáci v bazénu
Každý kdo je srdcem vodák jistě v tento čas „plá-
če“ nad zamčenými řekami, které jistě brzy svá-
žou ledy. Zajisté se těší na chvíli, až zase bude 
moci spustit svoji loď dolů po proudu. Obyva-
telé Havlíčkobrodska však nemusí svá pádla na 
zimu odkládat. Ne každé město se může poch-
lubit sportovní aktivitou, jakou pořádá havlíč-
kobrodská agentura Wodákovy Wjeci. Již čtvr-
tým rokem se v krytém bazénu Kotlina schází 
vodáci-kajakáři, aby utužili zkušenosti, které 
přes vodáckou sezónu získali na řekách. Přichází 
sem také stále více lidí, kteří si přejí vodákem se 
teprve stát, ať už se jedná o děti a mládež, nebo 
zájemce pokročilého věku. Zúčastnit se může 
každý. Veškeré vybavení je k dispozici. Každý si 
tak může vyzkoušet, zda tento sport je oprav-
du ten jeho. Kdo se neodváží sám, jsou mu zde 
k dispozici instruktoři, kteří vše vysvětlí a poradí. 
Pro vodáka se tak zajisté jedná o výborně strá-
vené nedělní odpoledne. Ani otcové od rodin 
nemusí mít špatné svědomí z toho, že nechávají 
své manželky s ratolestmi doma a sami si užíva-
jí vodních radovánek. Do bazénu totiž dochází 
celé rodiny i s dětmi. Zatímco otcové se topí, 
děti se koupou. 
Získané dovednosti letos stejně jako vloni zúročí 
na závodech Eskymo fun race, kde se utkají mezi 
sebou v rozličných kajakářských disciplínách. 
Tuto zimní sezónu závody proběhnou v sobotu 
23. února 2012. Tímto jste všichni zváni jak na 
eskymování, tak na samotné závody, třeba i jako 
diváci.  Foto: p. Čeleda,
  Text: Monika Horáková, Zdenek Besmák

Zpátky do minulosti
Zajímavý nápad měli někteří zaměstnanci Základ-
ní školy Konečná. V přízemí budovy B uspořádali 
výstavku na téma Zpět do minulosti. Žáci, učite-
lé i rodiče se tak mohou seznámit s věcmi, kte-
ré se v domácnostech dříve používaly. Exponáty 
nejsou časově zařazené, a tak jsou vedle sebe 
umístěny věci z 19. st. i z 1. pol. 20. st. Výstava je 
i dobrou učební pomůckou – děti většinou samy 
poznají jednotlivé exponáty podle starých filmů. 
A jaké poklady se podařilo nashromáždit? Každé-
ho určitě upoutá krejčovská panna s kostýmem 
pro dámu,  staré žehličky, valcha, šlapací šicí stroj, 
1. televize, staré gramofony a rádia, katalogy, no-
viny, telefon… A jak se tyto věci do školy dostaly? 
Stačilo zapojit příbuzné a známé nebo pročesat 
půdy, garáže a sklepy. Zkrátka – dobrý nápad! 
Zhlédnutí výstavky všem doporučujeme – přijít 
může každý. Zaměstnanci ZŠ Konečná

Podzim na Základní škole Havlíčkův Brod 
V Sadech, probíhá ve znamení exkurzí. Na ob-
rázku žáci čtvrtých ročníků při tradiční návštěvě 
Českého muzea stříbra v Kutné Hoře.

„Partnerství Comenius Regio“
Obchodní akademie a Hotelová škola Havlíčkův 
Brod je jedním z partnerů projektu Efektivní ří-
zení škol, který předložil Kraj Vysočina v rámci 
programu celoživotního učení „Partnerství Co-
menius Regio“. Cílem projektu je sblížit region 
Vysočina a finský region Tampere a podpořit 
spolupráci mezi nimi. Setkávání představitelů 
středních škol Kraje Vysočina a regionu Tampe-
re přispívá k hledání nových forem řízení škol, 
příkladů dobré praxe a nástrojů měření kva-
lity škol. V rámci projektu 31. 10. 2012 škola 
přivítala zástupce Tampere Upper Secondary 
Education a Tampere College a představitele 
Kraje Vysočina a Vysočina Education. Formou 
prezentace byli hosté seznámeni s řízením, 
financováním a činností školy. Poté navštívili 
výuku ve specializovaných učebnách s ukázka-
mi práce žáků na iPadech a interaktivní tabuli 
a psaní v programu ZAV. S velkým úspěchem 
se setkalo vystoupení žákyně 4. ročníku obo-
ru vzdělání Ekonomické lyceum Lucie Holcové, 
která v anglickém jazyce prezentovala poznat-
ky a závěry z odborné praxe ve firmě ENSTO 
COMPANY, jejíž mateřská společnost sídlí ve 
Finsku.Na odloučeném pracovišti školy si hosté 
prohlédli moderní gastrocentrum a cukrářské 
dílny a seznámili se s odborným výcvikem žáků 
oborů vzdělání s výučním listem. Na učebně 
stolničení pak shlédli ukázku flambování, pří-
pravu dvoufázového drinku Bankog a brilantní 
barmanské vystoupení. Po slavnostním obědě 
následovalo přijetí hostů starostou města Hav-
líčkův Brod na radnici.  M. Mrázová

VII. Evropský soutěžní festival akordeonových orchestrů, který patří v evropském měřítku ke kvalit-
ně zastoupeným soutěžím pro tato tělesa a tradičně se koná jednou za dva roky, proběhl ve dnech 
2.–4. 11. 2012 v Praze. Soutěže se zúčastnily orchestry z Ruska, Německa, Slovenska, Chorvatska, Slo-
vinska a České republiky. Akordeonový orchestr ,,Pohoda“ ze ZUŠ J. V. Stamice Havl. Brod, který byl 
letos složen z 25 akordeonistů ve věku 9–19 let a bubeníka Michala Kubáta, se účastnil festivalu již opa-
kovaně. Po loňském úspěchu v jiné soutěži s názvem „Pražské dny harmoniky“ předvedl náš orchestr 
opět výborný výkon. Od poroty složené z předních evropských odborníků získal 1. cenu s hodnocením 
,,Vynikající“ a navíc Cenu Jindřicha Felda za nejlepší provedení soudobé skladby. Všem žákům, učitelům 
Ivaně Laštovičkové a Luboši Pavlíkovi blahopřeji k významnému úspěchu a zároveň jim děkuji za vý-
bornou reprezentaci ZUŠ a města Havlíčkova Brodu na mezinárodní úrovni. Na fotografii akordeonový 
orchestr Pohoda s paní učitelkou Ivanou Laštovičkovou. Jindřich Macek, ředitel ZUŠ



Nad rámec

12 Havlíčkobrodské listy

Pokud jsem během celého roku 2012 na tomto 
místě upozorňoval na méně známé či zcela ne-
známé osobnosti se vztahem k Havlíčkovu Brodu, 
nechal jsem si na závěr persónu, která je naopak 
notoricky známá, ale v podstatě nikdo o ní nic neví. 
Jde o Hnáta. A proč tomu tak je? Stačí číst dále.
Začnu pověstí. Tedy spíše pověstmi majícími jedno 
společné – žil byl v Německém Brodě Hnát, který 
měl jednoho časného rána, když město na Sázavě 
spalo, zradit a vpustit do jeho bran nepřátelské 
vojsko. Podoby pověsti se různí. Nejstarší z nich, 
od Beckovského z roku 1700, vypravuje, že Hnát 
byl měšťanem a zvonem měl dne 17. března 1472 
upozornit číhající (a na rabování se těšící) Jihlava-
ny, že je v Německém Brodě klid. Důležité je, že 
Beckovský podává událost spíše jako historickou 
zprávu a ne jako pověst. Navíc z Hnáta nedělá hlás-
ného, ale pouhého měšťana. Naši nejlepší znalci 
havlíčkobrodských pověstí (rozumějte Ladislava 
Macka a Pavla Rouse) si v tomto případě všimli 
zajímavosti, že Hnát třeba nemusel být ani zrádce. 
Co když šlo o tragický omyl, kdy jakýsi Hnát naopak 
bil na poplach před přepadem jihlavské armády, 
byl následně ušlapán/probodnut na hradbách 
ospalým davem bránícím náhle a intuitivně své 
město a pak shozen do příkopu, aby nepřekážel 
v průchodu na ochozu? V kterou hodinu? Nevíš.
Pozdější verze pověsti, především ty z devatenác-
tého století, už otevřeně zmiňují Hnáta jako hlás-
ného na jižní bráně. Strážný ale už v pověsti nedělá 
vůbec nic, respektive otvírá bránu nebo zvoní  
v podobě jakéhosi uvítání vzácných hostů. Scé-
nář se každopádně dále opakoval – lid se vzbu-
dil, Hnáta zabil a nepřátele zahnal. U verze Anny 
Jahodové-Kasalové se dokonce objevují pradleny, 
které měly příjezd krvechtivých jihlavských Něm-
ců spatřit a pochopily za trvalého ticha, že hlásný 

Hnát zradil. Nutno podotknout, že německobrod-
ské pradleny byly opravdovými hrdinkami. Rychle 
pochopily situaci, bez mrknutí oka zabily hlásného, 
zazvonily na poplach a pak, pravděpodobně s ná-
stroji na praní (tlouky a plácačkami) se podílely na 
obraně města. Německý Brod se ubránil. V kterou 
hodinu? Nevíš.
Zajímavé dále je, že Beckovský, na rozdíl od svých 
následovníků, vůbec nezmiňuje vazbu mezi smrtí 
Hnáta a kostrou na Staré radnici. Dle autora Posel-
kyně byl Hnát zabit, hozen do příkopu a… tečka. 
Beckovský zrádnou osobu Hnátem jmenuje, takže 
mohlo jít o člověka s tělesným postižením. Tak už 
to bývá. I naše vlastní příjmení často odkazuje na 
předky, tedy jejich zřejmou profesi nebo jiný typic-
ký poznávací prvek. A protože „hnáta“ je bezpro-
blémové označení i pro kosti, v průběhu dalších 
století se mohl lehce změnit význam jména Hnát 
z postiženého na kostěného. V kterou hodinu? 
Nevíš.

Tak se nabízí otázka: je vůbec reálná vazba mezi 
brodským Quasimodem a radničním skeletem? 
Bohužel zůstávají jen úvahy, ovšem velmi pře-
svědčivé. Předně se ještě v devatenáctém sto-
letí kostře říkalo často Brodská smrt (der Tod zu 
Deutschbrod), respektive Strážník (Schützmann), 
jak je uvedeno v nejstarším dochovaném záznamu 
o existenci kostry z roku 1834. Tehdy totiž shořela 
budova Staré radnice a s ní i skelet. Znamená to, 
že zde kostra „působila“ už dříve. Cvakala zuby  
a zvonila na zvonec každou hodinu. Logika vede 
historiky do roku 1662, kdy se stal jiný, mnohem 
ničivější, požár Staré radnice. Tehdy se při rekon-
strukci vytvořil výklenek a tam se usadila kostra. 
V kterou hodinu? Nevíš.
V kterou hodinu nevíš. To je nápis, který se v latin-
ské podobě (Qua hora nescis) divákovi objeví na 
Hnátově kose. Záměrně jsem tato slova opakoval, 

abych naznačil, jakou spojitost tento nápis může 
mít s pověstí či historickou skutečností. Všímavý 
čtenář pozná možnou logiku, ale nikterak přesvěd-
čivou. Proč nápis nenese jméno a důvod smrti bý-
valého hlásného/měšťana? Proč nepopisuje jiný 
důvod instalace kostry samotné? A proč má vůbec 
Hnát zvoneček? Mají nás Jihlavští zase přepadnout 
nějakou hodinu a my jen nevíme kterou? Ale vů-
bec ne. Můj dlouholetý spolužák a nyní kolega, Petr 
Horák, přišel s nejpádnějšími argumenty o smyslu 
naší nejslavnější havlíčkobrodské kostry. Komplet-
ní přestavba dnešní Staré radnice v roce 1662 se 
odehrála v éře baroka. Pro ní je typický, mimo 
jiné, prvek lidské malosti a velikosti Boha. Pro nás 
je důležité, že lidská malost se často zdůrazňovala 
formou „memento mori“, tedy připomínkou smr-
ti. Člověk je ubohý, protože je smrtelný. Měl by na 
to neustále myslet, zpytovat svědomí a kát se. Měl 
by zemřít s čistým svědomím a to se nemá odklá-
dat. Smrt nepočká a nevybírá si. A právě kostra je 
jasným symbolem: značí lidské ostatky, stala se 
ztělesněním smrti jako takové, čtvrtým jezdcem 
Apokalypsy, ponurým sekáčem… Prostě ničím pří-
jemným. A tak se v baroku s kostlivci jednoduše 
roztrhl pytel. Není divu, že když se objevila mož-
nost jednoho umístit na Starou radnici, navíc po 
ničivém a smrtonosném požáru, nikdo neváhal.
Ale i nyní, kdy myšlenkové hodnoty barokní nevy-
znáváme, nám Brodská smrt zvoní a svým zvon-
kem nese velké poselství. Nevíš, v kterou hodinu 
zemřeš. To je fakt, na který bychom neměli zapo-
mínat. A nejde jenom o to, že bychom si měli kaž-
dou zbývající hodinu života užít. Zvláště s koncem 
roku bychom se neměli vyhýbat ani úvaze o smrti 
jako takové. Až smrt, která život ohraničuje, mu 
dává rozměr. Je na nás, čím tento rozměr vyplní-
me, i když příliš neovlivníme, zda naše kosti potom 
někam pověsí o opředou urážlivou legendou.
Tak je vidět, že ze všech hrdinů, které jsem zde 
během posledního roku popsal, je Hnát největším 
smolařem. Nejenže byl za života mrzák, navíc mohl 
tragicky i zemřít. Ve finále skončil v očích všech 
jako hříšník bez pokoje, symbol zrady a významná 
turistická atrakce.  
 Michal Kamp
  Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
 Fotografie pocházejí z MV HB a z Mzea hl. m. Prahy

Smolař jménem Hnát

Bedřich Štáfl při práci na nové kostře, asi 1970

Smrtka na Pražském orloji z poloviny 17. st.

Brodská smrt v roce 1873
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O tom, že by se chtěla věnovat psychologii, pře-
mýšlela už na základní škole. Ve svém přesvěd-
čení se ujistila, když začala na gymnáziu dochá-
zet  jako  dobrovolnice  do  havlíčkobrodského 
Domova pro seniory v Reynkově ulici. Praktická 
zkušenost jí pomohla dostat se na vysněnou vy-
sokou školu, v současné době studuje první roč-
ník psychologie na Filozofické fakultě Univerzity 
Karlovy. 

„Vůbec jsem nepočítala s tím, že bych se mohla 
dostat. Hlásilo se nás zhruba 1200 a brali kolem 
šedesáti. Takže šance byly takřka nulové,“ říká 
skromně devatenáctiletá Veronika Jirásková, 
se kterou jsme se sešly v kavárně nedaleko její 
univerzity. 

V Praze se zabydlela rychle a užívá si možností, 
které velkoměsto nabízí. „Bydlím na koleji v cen-
tru Prahy, školu mám deset minut procházkou 
srdcem města, takže si to vychutnávám každý 
den. Snažím se žít i trochu kulturně, zajdu do 
divadla nebo do kina, ale nikdy to nesmí být na 
úkor školy,“ vypráví.

Přestože tráví většinu týdne v hlavním městě, 
zvládá se věnovat i dobrovolnické činnosti, se 
kterou začala už v posledním ročníku na gymná-
ziu. Jednou týdně dochází do havlíčkobrodské-
ho Domova pro seniory v Reynkově ulici.  

„Věděla jsem, že by mi u přijímaček na vysokou 
školu pomohla nějaká praxe v oboru, proto jsem 
se obrátila na brodský domov seniorů. Tam můj 
zájem uvítali a mohla jsem se začít připravo-
vat. Obrátila jsem se na Fokus Vysočina, který 
se snaží posilovat lidem s duševním onemoc-
něním nebo jiným handicapem sebedůvěru  
a vést plnohodnotný život ve vlastním prostředí. 
Podepsala jsem smlouvy, absolvovala školení, 
kde jsme se dozvěděli, jaká musíme dodržovat 
pravidla, co si můžeme ke klientovi dovolit, jak 
se chovat v krizových situacích, že musíme do-
držovat etiku práce, zachovávat mlčenlivost.  
A mohla jsem vyrazit za svojí klientkou,“ popisu-
je Veronika postup, jak se stát dobrovolníkem.

V Domově seniorů se jí ujala koordinátorka dob-
rovolníků a společně vybrali klientku, za kterou 
začala Veronika docházet. „Hned první návštěva 
byla moc milá, koordinátorka nás jen představi-
la, a hned jsme si začaly povídat. Paní je už 91 
let, ale myšlením působí jako daleko mladší,“ 
říká studentka.

„Tehdy byla v domově nová, nikoho neznala, 
možná jsem jí pomohla přizpůsobit se novému 

prostředí. Ze začátku reagovala opačně, než 
jsem předpokládala, myslela si totiž, že ona má 
něco předat mně, ne já jí. Začaly jsme se pozná-
vat a teď, po více než roce se bavíme úplně jinak 
než na začátku,“ popisuje vzájemné sbližování.

„Moje návštěvy spočívají v tom, že si povídáme, 
co se stalo za uplynulý týden, paní také hodně 
vzpomíná, protože měla poměrně bohatý život. 
Zkoušela jsem přinést i nějaké hry, ale povídání 
má pro nás mnohem větší přínos. Někdy si také 
prohlížíme fotografie, nebo jí pomáhám luštit 
křížovky, když si neví rady,“ vypráví Veronika.

„Když jsem byla na gymnáziu, docházela jsem 
za ní každou středu, říkaly jsme tomu ‚naše stře-
dy‘. Proto byl pro nás trochu šok, když teď na 
podzim naše středy skončily, a staly se z nich 
pátky nebo soboty dopoledne. Ale rychle jsme 
si zvykly. Má hodně ráda Prahu, proto pozorně 
poslouchá, když jí vyprávím, co je tu nového  
a kde všude jsem byla,“ říká studentka s tím, že si 
s klientkou vytvořila hezký vztah. „Nemůžu říct, 
že bych ji brala jako svoji babičku, protože tam 
chybí to rodinné pouto. Ale můžu ji považovat 
za kamarádku, i přes velký věkový rozdíl.“

Podle Veroniky mají pravidelná setkání přínos 
pro obě strany. „Mně to přineslo vnitřní vyrov-
nanost, povídáme si i o smrti, o smyslu života, 
co je v životě důležité. Vnitřně jsem se smířila, 
naučila jsem se lépe komunikovat, přizpůsobit 
se člověku,“ bilancuje Veronika.

„A paní dávají moje návštěvy snad trošku rado-
sti, vždycky se usmívá, když mě vidí ve dveřích. 
Dává jí to pocit, že se může na někoho těšit,“ říká 
Veronika a dodává, že není jediná, kdo chodí její 
klientku navštěvovat. „Pravidelně za ní jezdí i její 
syn, ona ale nemá návštěv nikdy dost, protože 
být sama na pokoji je neskutečně dlouhé. Do 
programů pořádaných domovem se příliš ne-
zapojuje, sem tam zajde na nějaký koncert, ale 
dává přednost osobnímu kontaktu.“
 
Do Domova pro seniory v Reynkově ulici dochá-
zí pravidelně okolo deseti dobrovolníků, kteří 
se několikrát do roka setkávají na pravidelných 
supervizích. „Hodnotíme, co se nám stalo, ro-
zebíráme potíže, které nás potkaly, přicházíme 
s novými nápady a hledáme nejlepší přístup ke 

klientům,“ říká Veronika, kterou ale při dobro-
volnické činnosti nikdy žádný problém nepotkal. 
„Sem tam mě něco překvapí, třeba nevím, jak 
se v dané situaci zachovat. Ale vždycky jsme to 
nějak zvládly, vyšly jsme si vstříc.“

Na studium psychologie se Veronika nechystala 
jen praktickou činností, ale už na druhém stupni 
základní školy četla se zájmem odborné knihy. 
Na střední škole se účastnila kurzů a tematic-
kých akcí, navštívila například psychiatrickou lé-
čebnu, a před přijímačkami jezdila na přípravný 
kurz přímo od pražské katedry psychologie. 

„To všechno jsem asi u zkoušek zúročila, pro-
tože přijímací řízení na Filozofickou fakultu je 
opravdu poctivé. V prvním kole jsme psali test 
ze společenských věd, biologie a logického myš-
lení, součástí byly i eseje. Druhé kolo bylo ústní, 
rozebírala se prostudovaná literatura, na zákla-
dě pozorování jsme měli popsat videozáznam 
s lidskou interakcí, ptali se nás právě i na praxi 
nebo odborné stáže,“ popisuje Veronika mar-
tyrium, kterým musí projít uchazeč o studium 
psychologie.  

Přestože už studuje vysněný obor, ráda vzpomí-
ná na čtyři roky, které prožila na havlíčkobrod-
ském gymnáziu. „Se spolužáky jsme stále v kon-
taktu, pravidelně se scházíme. Prožila jsem tam 
dobu, na kterou se asi nedá zapomenout, beru 
to jako mezník. Měli jsme dobré učitele a i na 
vysoké škole čerpám ze znalostí z gymplu. Tře-
ba anatomii, která dělá některým spolužákům 
vrásky, zvládám díky průpravě ze střední takřka 
bez problémů,“ oceňuje přínos střední školy Ve-
ronika.

První ročník je na psychologii poměrně obec-
ný, snaží se studenty uvést do širokého okruhu 
disciplín. „Máme třeba i statistiku, která se nám 
hodí k výzkumům, dále obecnou psychologii, 
dějiny psychologie, úvod do vědecké činnosti, 
pedagogiku. Později se ponoříme hlouběji do 
psychologie,“ popisuje Veronika svůj program 
na dalších pět let.

O tom, jaké oblasti by se chtěla v budoucnu 
věnovat, ještě jasno nemá. „A ani bych nechtě-
la. Teď mám dveře otevřené, měli bychom být 
profesionálové ve všech oblastech psychologie. 
Abychom měli možnost v praxi přejít z jedné 
oblasti do druhé. Specializovat se můžeme v po-
vinně volitelných předmětech.“

Vedle studia si Veronika najde čas i na své koníč-
ky. Ráda čte, hraje na kytaru, ale také se ráda učí 
jazyky. Kromě angličtiny a němčiny našla zálibu 
i ve španělštině.
  Aneta Štefánková

Veronika Jirásková
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Křížovka
Sňatky konané v listopadu 
2012 v Havlíčkově Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)

10. 11. 2012 
Marek Bárta, Michalovice 
Renáta Machálková, Havl. Brod
Samuel Debski, Petrovice 
Věra Nová, Chotěboř

30. 11. 2012
Radek Suchý, Žďár n.S. 
Hana Pospíchalová, Žďár n.S.

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

Správné znění tajenky z čísla 11/2012 – Kdo nic neví, musí všemu věřit.
Správnou odpověď ze 66 vylosoval radní Libor Honzárek
Výhercem je Zdeněk Venzhofer, Havlíčkův Brod
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíč-
kobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce 
je připravena věcná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních 
dnech v 9–17 hodin.

Czech POINT 
na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě

V Rámech 1855, přízemí, 
recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence obyvatel 
Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na www.muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
10.12. Na vlnách dopoledního čaje – Dopřejeme si více rados-
ti a klidu, od 9.30 h. v zasedací místnosti v MÚ V Rámech 
11.12. Vánoční koncert pí Podhorské, od 14.00 h. v jídelně 
12.12. Vystoupení pěveckého sboru Oříšek ze ZŠ V Sadech, od 
9.30 h. ve vestibulu 
17.12. Vystoupení dětí z MŠ Příčná, od 9.30 h. v jídelně 
19.12. Vánoční výstava u STARKLA, odjezd ve 13.00 h. od DpS 
27.12. Silvestrovské posezení, od 9.30 h. v jídelně 
2.1. Filmový klub – Kantor Ideal – komedie, od 9.30 h. 
DPS Na Výšině 
12.12. Besídka MŠ Zahradnického, od 9.00 h. 
13.12. Výlet do České Bělé na výstavu betlémů, od 16.00 h. 
17.12. Promítání filmu, od 13.00 h. 
20.12. Nákupy v Lidlu, 8.00–10.00 h. 
20.12. Předvánoční posezení s panem starostou, od 14.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
13.12. Pečení vánočního cukroví, od 9.30 h. 
20.12. Povídání o vánočních tradicích, od 9.30 h. 
31.12. Oslava konce roku, příprava občerstvení, od 9.30 h.
Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 

Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 569 433 252, 775 151 497, e-mail: 
martin.prasek@fokusvysocina.cz, ww.fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže
Vycházky s KČT 
12.12. – Ze Šlapanova. Odjezd vlakem v 10.05 h. do Šlapano-
va. Trasa 11 km. 
15.12. – Údolí lásky. Odchod od Billy v 9.30 h. Trasa 12 km. 
19.12. – Kolem Okrouhlice. Odjezd vlakem v 10.01 h. do 
Okrouhlice. Trasa 10 km. 
27.12. – Silvestr v Perknově. Odchod v 10.30 h. od restaurace 
Hubert na Masarykově ul. do Perknova. 
1.1. – Novoroční sestup do údolí Doubravy. Odjezd vlakem 
v 10.16 hod do Bílku. Trasa 10 km. Uskuteční se sbírka Novo-
roční čtyřlístek. 
5.1. – Zájezd do Janáčkova divadla v Brně na balet P. I. 
Čajkovského Louskáček. Odjezd od VČE na Humpolecké ul. 
už v 15 h.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
11.12. – Z Herálce do Herálce. Odjezd vlakem v 10.18 h. do 
Herálce. Trasa 7 km. 
18.12. – Doberský potok. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Přiby-
slavi – zastávka.Trasa 6 km.
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Průmyslové školy 
stavební. Informace na tel: 607 849 627
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz 
Oznamujeme všem stávajícím žákům i případným zájemcům 
o studium novou adresu webových stránek: www.szushb.cz
Aerobik s posilováním 
Út, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech
Terapie EFT – uvědomění si příčin životních problémů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 1. patro vlevo, Havl. Brod, 
Pá  8–17 h., dle dohody možný i jiný termín, tel: 723 957 632, 
info@efthb.cz, www.efthb.cz. 

JÓGA pro zdraví a pohodu 
Tělocvična Obchodní akademie a Hotelové školy Bratříků 851 
tel. 731 616 468 pí. Zvolánková, od 17.30 h.
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, e-mail: rewellkokorin@
seznam.cz, vera.melich@seznam.cz, www.re-well.cz. 
Alpinning, Bosu, SMSystem – cvičení na páteř, Zumba, 
ZumbaGold, trampolínky, Port de Bras, indoor cycling, pilates, 
novinka: dopolední individuální trenink. Masáže: energetická 
vitalizační, klasická regenerační, čokoládová, lávové kameny, 
lymfodrenáž(+ ruční spuštění), medová masáž, havajská 
masáž Lomi-lomi, zábaly, infrakabina.
Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po od 19 h. v ZŠ Sady, Čt od 17.30 
h. v SZŠ, www.zumba.com
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Nuselská Havl.Brod 
• St 19–20 h. pro ženy střední generace – posilování problé-
mových partií, protahování – Věra 
• Čt 16–17 h. rodiče a děti, 17–18 h. nejmladší žactvo 3–6 let 
Gymnázium Havl. Brod – malá tělocvična  
• Út 19–20 h. cvičení s Janou 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod 
• Po 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Vidnerová Milu-
še, 19–20 h. PILATES, protahování, Macková Jarmila  
• Čt 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Morávková 
Miloslava
Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, dolezelovadita@
seznam.cz, www.moudrostpochopeni.cz, tel. 774 991 204. 
Harmonizace těla i duše, osobnostní rozvoj a hledání příčin 
nemocí, energetické a relaxační masáže, detoxikace těla. 
Provozní doba dle telefonické domluvy.
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz 
muzikoterapie skupinové i individuální, relaxace, meditace, 
zázemí, intuitivní tanec, etikoterapie, besedy, přednášky, 
semináře ad. Termíny akcí najdete na www.zvukovelazne.cz
Silueta HB – sportovně relaxační centrum 
Jahodova 2240, tel. 561 116 460, www.siluetahb.cz 
Nejnovější a nejúčinnější typy strojů na hubnutí, tvarování, 
zpevnění postavy a odstranění celulitidy. 30minutové cvičení 
v podtlaku s infračerveným světlem, rolletic, lymfodrenážní 
kalhoty, dietní program KETODIET, výživové poradenství-mě-
ření na inBODY. Nově otevřená provozovna: Dolní 1, (nad 
ČPP), tel. 777 965 077

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

AZ CENTRUM – Středisko volného času 
AZ Centrum SVČ Rubešovo náměstí 171, Havl. Brod
Od 24. září 2012 zahájily svou činnost všechny zájmové 
kroužky AZ Centra SVČ Rubešovo nám. v Havlíčkově Brodě 
– podrobnosti na www.azcentrumhb.cz. 
• AZ Centrum pořádá v sále Staré radnice v Havlíčkově 
Brodě v pondělí 17.12.2012 od 16.30 h. koncert 
kytarových kroužků, všechny srdečně zveme
• Taneční skupina Tendenc nabízí taneční vystoupení na 
plesy, firemní večírky, vernisáže, městské slavnosti
• AZ Centrum oznamuje: z technických důvodů bude 
ve dnech 11.–15.12.2012 uzavřena tělocvična /oprava 
podlahy/
2013 zahraniční zájezdy:
• 28.6.–7.7.2013 – CK Doltour – pobyt na Francouzské 
riviéře – Antibes, ubytování v Camp du Pylone ve 
vybavených  mobilhoumech -2x2 ložnice, polopenze, 
s možností vzít si KOLO
• 9.8.–18.8.2013 – CK 100+1 Zemek – 10 denní pobytový 
zájezd Chorvatsko, poloostrov Pelješac-Perna, ubytování 
v hotelu Komodor – 2lůžkové pokoje s možností přistýlky 
polopenze-snídaně švédský stůl, večeře výběr ze 3 menu, 
lednička na pokoji. Kapacita obou zájezdů je omezena!
Informace naleznete na www.azcentrumhb.cz, telefon 
604 323 699, 569 427 874 – p. Cempírková

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  
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Adventní trhy 
10. – 23.12.  Havlíčkovo a Smetanovo náměstí.  
V průběhu trhů je zajištěn kulturní program. 
19.12. – Dalibor Janda – retro and dance revival, Havlíčkovo 
nám. od 13.00 h. 
22.12. – Karel Gott revival, Havlíčkovo nám. od 13.00 h. 
pořadatel. p. Štaubert, Štoky – tel. 728 302 857 

Adventní dopoledne na Havlíčkově náměstí 
15.12. – od 10.00 h. Havlíčkovo nám. 
10.00 h. – Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
10.40 h. – Sbor základní školy V Sadech Oříšek 
11.20 h. – Folklórní soubor Kalamajka 
Celé dopoledne bude k vidění živý betlém se zvířátky. Pořádá 
město Havlíčkův Brod, www.muhb.cz

Koncert pěveckého sboru ZŠ V Sadech Oříšek 
18.12. – od 17.00 h. klášterní kostel sv. Rodiny 
Pořádá ZŠ V Sadech, www.zzsady.cz

Vánoční koledy z balkonu radnice 
24.12. – od 15.00 h. Havlíčkovo nám. 
Z balkónu Nové radnice zazní tradiční české koledy v podání 
hudebníků pod vedením Pavla Kletečky. Pořádá město Havlíč-
kův Brod, www.muhb.cz

Vánoční koncert SPS Jasoň 
25.12. – od 15.00 h. klášterní kostel sv. Rodiny 
Pořádá Smíšený pěvecký sbor Jasoň, www.jasonhb.cz

Vánoční koncert skupiny ČECHOMOR 
13.12. velký sál KD Ostrov 
Pořádá KD Ostrov, www.kdostrov.cz

Vánoční mše 
Klášterní kostel sv. Rodiny 24. 12. ve 24 hodin 
Václav Pavlosek

Silvestr 2012 
31.12. velký sál KD Ostrov 
Silvestrovská show plná hudby, známých interpretů, dobrého 
jídla i pití, slosování o super ceny, půlnoční překvapení. 
Pořádá KD Ostrov, www.kdostrov.cz

Cyklus diskusních večerů na téma proroctví – nejen o 
konci mayského kalendáře 
10.12. – Biblická proroctví  den, kdy Nabucco vstal špatnou 
nohou 
22.12. – Happeningový podvečer oslav přežití konce mayské-
ho kalendáře 
14.1. – Co dělat, když reklamní proroctví zklamou  aneb o 
zapomínaném proroctví z Olivetské hory 
Vždy od 17 hodin, sbor Českobratrské církve evangelické, 
Chotěbořská 2513/1, Havlíčkův Brod. Pořádá sbor Církve 
adventistů s.d. Havlíčkův Brod, Info na http.//hb.casd.cz,  
www.facebook.com/casdhb, tel. 739 345 651, email: alkoci-
an@centrum.cz

Plesy a zábavy 
14.12. – Ples Gymnázia Chotěboř (velký sál KD Ostrov) 
25.12. – Štěpánská zábava (velký sál KD Ostrov)

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Dopřejme si více radosti a klidu (cyklus Na vlnách dopo-
ledního čaje, přednáší Lenka Losertová, 10.12. 9.30–10.30 h., 
Zasedací místnost MÚ V Rámech 1855, přízemí) 
• Tomáš KOČKO & orch. (koncert, 10.12., 19.00 h., sál Staré 
radnice)  
• Hravé odpoledne (12.12. od 15.00 h., m-centrum KKV)  
• Zvony, zvonky, zvonečky (výtvarná soutěž pro děti, 
1.10.–31.12., Dět. odd. KKV)  
• Prosincový testík „Vánoční kuchyně“ (vědomostní soutěž 
pro děti, 1.–30.12. Dět. odd. KKV) 
Služba uživatelům zvukových knih: čtenáři, kteří mají bydliště 
v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
14.12.2012-3.2.2013 – Jaroslav Panuška – Výstava je realizo-
vána u příležitosti 140. výročí umělcova narození a představí 
průřez tvorbou tohoto malíře, ilustrátora, nadšeného cestova-
tele, archeologa, sportovce a velkého gurmána. 
Kreativní dílny TIFFANY – ??. 12. – místa je nutné si předem 
rezervovat na kopicova@galeriehb.cz nebo na telefonu 
569 427 035, 737 335 079

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
10.12. – Brodské vily a jejich majitelé – přednáška, od 17 h. – 
přednáší Michal Kamp, dobové materiály čte Aleš Říman

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 
h. Antikvariát, síň skautingu, prodejní výstavy rukodělných 
výrobků od tvůrců z regionu. Od r. 2010 je tato budova 
národní kulturní památkou.

Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz 
11.12. – 1. Adventní koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h. 
12.12. – 2. Adventní koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h. 
18.12. – 3. Adventní koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h. 
19.12. – 4. Adventní koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h.

Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827,  
info@lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz. 
výuka kreslení, výtvarné kurzy, keramika, arteterapie, kurzy 
kreslení pravou mozkovou hemisférou, sobotní arteterapie 
• Každý pátek 13.00–16.30 h. – Keramika pro dospělé a jiné 
tvoření 
• Každé úterý po předchozí domluvě 9.00–12.00 h. individuál-
ní arteterapie 
14.12. – systemické konstelace od 20 h. do noci 
15.12. – Arteterapie Já žena – já muž, od 9.00 do cca 17.00 h.

Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny od předškolních dětí až po dospělé, specializované 
kurzy a přednášky, příprava na talentové zkoušky na VŠ, ději-
ny umění, písařská škola,výtvarný klub. Přihlášení a informace 
na: korab.daniel@seznam.cz

U sedmi barev 
Nový obchod s potřebami pro výtvarnou a kreativní tvorbu, 
výtvarné dílny, ukázky technik, Hanusovský dům na náměstí 
(č.p. 56), v patře (nad cestovní kanceláří) Otvírací doba: pon-
dělí, středa, pátek 9.00–15.00 h., úterý, čtvrtek 9.00–17.00 h.

Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov  
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
11. a 12.12. v 19.00 h. – Atlas mraků 
13.-19.12. v 18.00 h. – Hobit: Neočekávaná cesta 
V neděli 16.12. se nehraje. 
20.-22.12. v 19.00 h. – Pí a jeho život  
Kino od 23.12. do 1. ledna 2013 nehraje. 
Nabídka pořadů a společenských akcí KD Ostrov 
10.12. v 19 h. – Se mnou si píseň broukej – zábavný pořad 
s Petrou Černockou, Tomášem Bartákem a Jiřím Pracným. 
Originálním pořadem provádí principál, herec, režisér a zpě-
vák hudebního divadla HNEDLE VEDLE Tomáš Barták. 
11.12. v 10 h. – Anjel na zem spadlý – představení pro děti 
16.12. v 15 h. – Pohádka o Vánocích a zakleté čepičářce – di-
vadýlko MRAK. Pohádka o dobrosrdečné čepičářce Marjánce, 
které ďábel přičaruje bohatství, a to ji promění ve zlou a 
chamtivou. Marjánku napraví cesta do Betléma. Narozením 
Ježíška ďábel ztratí nad světem i Marjánkou moc. 
20.12. od 13 h. – Daruj hračku s Českým rozhlasem – spolu-
pořadatelem sbírky je spol. TANGO Havlíčkův Brod v.o.s.

Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Jakub Baloun, tel. 724 764 875, e–mail: 
jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul. 

Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod 
22.12. – Koule – divadelní představení Klicperova divadla 
z Hradce Králové, od 19.00 h. Předprodej v Klubu Oko.

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 
Dance Women – Kristýna a Miroslav Kaplanovi – každou 
středu 10.30–11.30 a každý pátek 9.30–10.30 h. sportovní 
areál Kotlina – zrcadlový sál 

Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. – malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo

FITHB – sportovní centrum 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz 
nové sportovní centrum otevřené od srpna 2012, step ae-
robic, pilates, zumba, body balance, PertDeBras, Chi-toning, 
jóga, TRX, dance fitness, kruhový trénink, profi posilovna, fyzi-
oterapie, výživové poradenství, nordic walking, nová kavárna

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ

Motokárová dráha 
Strojírenská 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: Michal 
Prášek – tel. 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Provozní doba: Út–Čt 15–20 h. Pá–So 15–21 h. Ne 15–21 h. 
Domluva na jiný termín možná.

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz 
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody

Šachová liga mládeže 
Havlíčkův Brod 2012–13 vždy ve středu –  12.12.2012, 9.1., 
13.2., 13.3., 17.4., 15.5. a 12.6.2013

Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu

Remisio  
Benáková Romana, remisio@centrum.cz, tel. 607 987 657, 
terapie ušními a tělovými svícemi, terapie pomocí čakrových 
svící. 

Aerobik s posilováním 
Út, Čt 18–19 h., nová tělocvična ZŠ V Sadech

Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171, tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.cz, 
e-mail: info@duhovehnizdo.cz

Mateřské centrum ZVONEČEK 
AZ Centrum SVČ, Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 
428 438, e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
Od pondělí do pátku pravidelné programy na bývalé ZŠ Ru-
bešova v 1. patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
MC Zvoneček pořádá: nové kurzy, info na www.charitahb.cz 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, počet 
míst je omezený. 
Příjímáme  přihlášky:  
• na Montessori program 
• na jazykové kurzy  francouzštiny,  němčiny a angličtiny pro  
dospělé  
• na hrátky s angličtinou pro děti 
• na jógu, břišní tance a zumbu

MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791. 
Nové termíny přednášek pro těhotné v MammaKafe 
12.12. od 18 h. – Kojení – beseda s dětskou sestrou Janou 
Blažkovou (z oddělení Intermediární péče pro novorozence 
Nemocnice Havl. Brod) 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť 
je počet míst omezený. Služba pomoc v domácnosti – úklid 
domácností, žehlení prádla – jednorázově a pravidelně, mytí 
oken. Termíny dle domluvy na uvedených kontaktech. 

� Změna�programu�vyhrazena. 


